Markisen Terrassendacher Glasoasen®

PergoTex Il/ PergoTex Il LED
Montageanleitung

Pergola-Markise mit elektrischem Antrieb

D
-
DEUTSCH

Lesen Sie diese Anleitung, beachten Sie den Inhalt und die Warnhinweise vor der Montage. Diese
Angaben sind sehr wichtig fir den Einbau und die ordnungsgemafe Verwendung des Materials.

Halten Sie die vorgegebenen Montageschritte ein und beriicksichtigen Sie die Hinweise und
Empfehlungen.

Anlagen durfen nur durch geschultes Personal in Betrieb genommen werden.

118695
welnhor PergoTex Il/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 1/66




Inhaltsverzeichnis

1 Hinweise zur Montageanleitung..........ccoooii 4
1.1 GUltigkeit der ANIEITUNG ......eiiiee e e e e e et e e e e e e e e eeaaaa 4
1.2 CE KENNZEICANUNG .....cooiiiiii e e e e e e e e e e e e e e e e eesaaaans 4
1.3 DarstellUNgSMILIE .. ... 5
1.3.1 WAINNINWEISE ... e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e aaaaaaaaens 5
1.3.2 Tipps und EMPFEhIUNGEN ... ..o e e e e e eeanes 5
1.3.3 Bildliche DarstellUNGEN........ ... e 5
1.3.4 HandIUNGSANWEISUNGEN ........uuuiiiiii e aa e e e e e e e e e e e aas 5

2 SicherheitShinWeEISe ... ..o s 6
2.1 Grundlegende SicherheitShinWeISe ..............oooiiiiiiiiii e 6
2.2 QUATTIKAEION. ...t s 6
2.2.1 EleKtroarDeIteN........... e s 6
2 T I = = o o ) o SRR 7
2.4 HOChZIENEN MUt SEIIEN .....ooiiiiiiiiiiiieeeeee e sssnnsssssnnnnnnnnsnnnnnnn 7
2.5 BefestigungSMIttel ... ..o e 7
2.6 AUFSHEGSNIITEN ... 7
P A Y o 1= B <] T 1= U T 7
2.8 ElEKIrOaNSCRIUSS ......oiiieiieeee e 8
2.9 BestimmungsgemaRe VerWeNAUNG .........uuiiiiiiiiiiiiiiiiieieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeesseeeesennesnnnnnne 8
2.10 Unkontrollierte BeAIENUNG ..........oouuuuii et e e e e e e e eeata e e eaeeeeeees 8
211 Quetsch- und SCherbereiChe.............ueueiiii s 8
Y B V1o T=Y (o= o= SRS 9
120 R o oo 1Y =T 9

3 Montagematerialien............ooiieeecciiiiiiiirrrree s eennnnnnnann 10
3.1 Hinweise zu Klebe- und Abdichtmitteln............oooiiiiiiiiiiiiiiii s 10

4 Produktbeschreibung ... ——————————— 1
4.1 Schematische Darstellung PergoTex Il Basic/ LED .............cooiiiiiiiiiiiii e, 11
4.2 Schematische Darstellung PergoTex I/ LED .......ccoooiiiiiiiiiiiii e 12

5 Montage an Wand...........coooiiiiiieeniiiiiiessrrssssssssss s s s s ssssssssssssss s e s s e sssnsssssssssssssnnssnnnnnnns 13
5.1 Montage WandanschlUuSSProfil............ouuuiiiiiiiiic e 13
5.2 Montage Pfosten und der Dachrinne ............oooiiiiiiiiiiiieee e 15
5.2.1 Ermittlung der PfOStENIANGE .......oooiieieeee e 15
5.2.2 Standardausflihrung: Pfosten mit Pfostenplatte befestigen ............ccccoiiiii . 16
5.2.3 Option: Pfosten einbetonieren.............ccooo i 18
5.2.4 Montage Pfosten mit Dachrinne .............cooiiiiiiiiii e 19
5.3 Montage der TranSportprofile .............eueeeieiiiiiiiiiiiiiii e 21
5.4 Montage der Dachrinne Schutzdach..................ouiiiiiiiiiiiiiiiiees 24
5.4.1 Transportprofile AUSHChIEN ..o 25
5.5 Montage Achtkantwelle Und MOTOT....... ... 26
5.6 Montage Halteprofil SChUtZAach ................oeiiiiiiiiiiii e 28
5.7 Kederprofil mit Rinne abdichten................coooiii e 28
5.8 Montage Stutzprofil SChULtZAACK ...........oviiiiiiiiii e 29
5.9 Montage SchutzdaChprofile ..............eueiiiiiiiiiiiiiiiiiiie e 30
5.10 Montage Tuchpaket Mit QUEISPrOSSEN ........ceeviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieieiiieeeeseeaeeeeeeeeaeneeeeeenennne 32
511 FUNKUONSPIUFUNG ..eeeeiiiiiiiieiieiteee e 35
5.11.1SicherheitSNINWEISE ..........ouuiiiiiiiiiiiiiiie e nnenssnnnnnnnnnnnnes 35
5.11.2FunktionsUberprifung der ANIAQE .............uuuiiiiiiiiiiiiiiiieiiiiiii e 35
B5.11.3PrODEIAUT ... s 35
5.12 Montage WandanschlUSSIUCK ............. e 36
5.13 Montage Wasserablauf Pfosten aulBen .............ouoiiiiiiiiiiiiii e 37
5.14 Montage Wasserablauf Pfosten Mitte/ Wand ..., 39

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 2/66



5.15 (optionale) Montage Flhrungsschiene VertiTex an Pfosten...........cccccoeeeiiiiiiiiiiieenn. 40

5.16 Montage Laubschutzgitter in die Dachrinne Schutzdach.................cccccviieii e, 40
5.17 Montage Abdeckkappe DachrinNe ..........ccoooiiiiiiiiie e 41
5.18 Montage Abdeckblech Wandanschlussprofil und Abdeckkappe Wandanschlussprofil .. 42
5.19 Montage Wandanschlussprofil Oberteil...............ouiiiiiiiii e, 43
5.20  ADAICHIUNG .....oiiiiiiiiiiiiiiiee ettt 43
6 Reihenanlage. ... e e nnnas 44
6.1 Kopplung WandanschlUusSProfil..............uoii i 44
(SR (o] o] o] (¥ ] To T 7= Ted a4 ] o = YU 45
6.3 Montage Transportprofile bei einer Reihenanlage .............cccooooiiiie 47
6.4 Montage Abdeckung Halteprofil Schutzdach ..., 48
7 Besondere Montagefalle.........ciiiiiiiiiiiiieccccrri s 49
7.1 Montage an einer seitlichen Wand...............ooiiiiiiii e 49
7.2MoNtage an der DECKE ........oooiiiiiii e e 50
8 Montage der PergoTex Il Basic/ LED .......cceeuuciiiiiiiiisieceeccssss s s s e sssssssssss s s s e s s e s s nnmnnnns 51
9 ElektroansChIUSS....... .o 52
9.1 SIChErNEItSNINWEISE .......eeiiiiiiiiiiiiiiii s 52
9.2 Einstellen der ENAIAQE. ... ...ouuiiiiiiiiiiiiiiiee e 52
9.3 SoMFY FUNK EINIEINEN......cooiiiiii et e e e e e e e e e 53
9.4 Schaltplane zum Anschluss des EinNstellSets .............ooviiiiiiiiiiiiiiiiiiiees 54
PergoTex Il mit Hirschmann-Steckverbindung. ... 57
9.5 Kabelverlegung bei Anlagen ohne LED-Beleuchtung ...............cooeiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieees 57
10 PergoTex Il LED-Beleuchtung ... 58
10.1 Sicherheitshinweise zur LED-Beleuchtung.........cccooooiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 58
10.2 Technische Details LED-BeleUChtUNG .........uuuiiiiiie e 58
10.2.1BeleuchtungSeinriChtUNG ... 58
O =T e o (=T o 58
10.3 Kabelverlegung bei Montage der Anlage mit LED-Leuchten ............c...ooooiiiiiiiie, 58
11 Fehleranalyse........ci i —————— 59
L LY o1 o L= 61
13 ENtSOrgUNG ... 61
14 UbergabepProtOKOIL........ccoeiierieeeerieeseissessessssssessssssessesssessessssssesssssssssssssessesssesssssssssens 62
15 Leistungserklarung ... - 63
16 D EU-Konformitatserklarung PergoTeX ll.........uiiiiiiiiiiieeecccessee e e s s e e eeeeens 64
17 D EU-Konformitatserklarung PergoTex Il LED........cccooiiiiniinnniinincns 65

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 3/66



1 Hinweise zur Montageanleitung

Diese Anleitung wendet sich an geschulte Monteure und setzt Kenntnisse in der Montagetechnik
voraus. Die Montage der PergoTex Il darf nur durch qualifiziertes Fachpersonal mit
entsprechender Montageerfahrung ausgefuhrt werden.

1.1 Giiltigkeit der Anleitung

Die PergoTex Il ist fur den Export und in Deutschland zugelassen.

1.2 CE Kennzeichnung

Hiermit erklart die weinor GmbH & Co. KG, dass sich die PergoTex Il in Ubereinstimmung mit
den grundlegenden Anforderungen und anderen relevanten Vorschriften der EN Normen
befindet.

weinor GmbH & Co. KG
Mathias-Briggen-Stralle
110
50829 Koln

15

EN 13 561
Markise flr die
Verwendung
im Aul3enbereich

Widerstand gegen
Windlast bis zu Grad 6
der Beaufort-Skala

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 4/66



1.3 Darstellungsmittel

1.3.1 Warnhinweise

Die Warnhinweise werden nach Personen- und Sachschaden unterschieden. Fur
Personenschaden wird das Signalwort ,Gefahr” verwendet, flir Sachschaden das Signalwort
»<Achtung".

Unmittelbare Gefahr fir Leib und Leben!
A GEFAHR

Unmittelbare Gefahr fir Produkt und Umwelt!
A ACHTUNG

1.3.2 Tipps und Empfehlungen
@ Hebt nitzliche Tipps und Informationen fir eine schnelle und korrekte Montage hervor.

1.3.3 Bildliche Darstellungen
Hinweise auf Positionsnummern sind im Text in Klammern geschrieben, z. B. (1).

1.3.4 Handlungsanweisungen

Handlungsanweisungen sind fett gedruckt. Besteht die Handlungsanweisung aus mehreren
Teilschritten, so sind diese in der durchzufihrenden Reihenfolge nummeriert, z. B.:

1. Wandanschlussprofil befestigen
1. Position festlegen
2. Bohrungen ausfuhren

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 5/66




2 Sicherheitshinweise

Personenschaden

Gefahr von Personenschaden bei unsachgemafler Montage der Beschattung.
Sicherheitshinweise dieses Kapitels lesen und befolgen.

Produkt- und Sachschaden
Gefahr von Produkt- und Sachschaden bei unsachgemaler Montage der Beschattung.

» Sicherheitshinweise dieses Kapitels lesen und befolgen.

2.1 Grundlegende Sicherheitshinweise

e Die Montage- und Bedienungsanleitungen sind zu lesen und zu beachten.

e Beachten Sie die entsprechenden Unfallverhitungsvorschriften.

e Stellen Sie sicher, dass bereits verlegte Elektroanschlisse wahrend der Montage vom
Stromnetz getrennt sind.

Sperren Sie die Montagestelle grof3raumig ab.

Prufen Sie zur Verfligung stehende Geriiste und Baueinrichtungen auf ihre Sicherheit.
Halten Sie die Vorschriften beim Dubel- und Befestigungsmaterial ein.

Arbeiten Sie nur mit intaktem und passendem Werkzeug.

Kunststofffolien, Verpackungsmaterial sowie Kleinteile von Kindern fernhalten —
Erstickungsgefahr!

e Fur die Montage sind mindestens zwei Monteure notwendig.

2.2 Qualifikation

Die Montageanleitung richtet sich an den qualifizierten Monteur, der Uber versierte Kenntnisse in
folgenden Bereichen verfugt:

e Arbeitsschutz, Betriebssicherheit und Unfallverhitungsvorschriften

Umgang mit Leitern und GerUsten

Handhabung und Transport von langen, schweren Bauteilen

Handhabung und Transport von Glasscheiben

Umgang mit Werkzeugen und Maschinen

Einbringen von Befestigungsmitteln

Beurteilung der Bausubstanz

Inbetriebnahme und Betrieb des Produkts.

Wird Uber eine dieser Qualifikationen nicht verfiigt, muss ein fachkundiges
Montageunternehmen beauftragt werden.

2.2.1 Elektroarbeiten

Die elektrische Festinstallation muss gemafR VDE 100 durch eine zugelassene Elektrofachkraft
erfolgen. Die beigefiigten Installationshinweise der mitgelieferten Elektrogerate sind zu
beachten.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 6/66



2.3 Transport

Die zulassigen Achslasten und das zulassige Gesamtgewicht flr das Transportmittel dirfen
nicht Gberschritten werden. Durch Zuladung kann sich das Fahrverhalten des Fahrzeugs andern.

Das Transportgut ist sachgerecht und sicher zu befestigen. Die Verpackung ist vor Nasse zu
schitzen. Eine aufgeweichte Verpackung kann sich 16sen und zu Unfallen fihren. Die zum
Zwecke der Wareneingangskontrolle geéffnete Verpackung muss fir den Weitertransport wieder
sachgerecht verschlossen werden.

Die Beschattung ist nach dem Abladen seitenrichtig zum Anbringungsort zu transportieren, so
dass diese nicht mehr unter engen Platzverhaltnissen gedreht werden muss. Der Hinweis auf
dem Karton der Anlage mit Lage- oder Seitenangabe ist zu beachten.

2.4 Hochziehen mit Seilen

Muss die PergoTex Il in einen héheren Bereich mit Hilfe von Seilen hochgezogen werden, so ist
die PergoTex Il

e aus der Verpackung zu nehmen,

e mit den Zugseilen so zu verbinden, dass diese nicht herausrutschen kénnen,

e in waagerechter Lage gleichmaRig hochzuziehen.

Entsprechendes gilt auch fir die Demontage der PergoTex Il.

2.5 Befestigungsmittel

Die PergoTex Il erflillt die Anforderungen der im CE- Konformitatszeichen angegebenen
Windwiderstandsklasse. Im montierten Zustand erfillt sie diese Anforderungen nur, wenn

die PergoTex Il mit der vom Hersteller empfohlenen Art montiert ist und

die PergoTex Il unter Beriicksichtigung der vom Hersteller angegebenen Dibelauszugskrafte
montiert ist und bei der Montage die Hinweise des Herstellers der verwendeten Dubel beachtet
wurden.

2.6 Aufstiegshilfen

Aufstiegshilfen nicht an die PergoTex Il anlehnen oder befestigen. Aufstiegshilfen miissen einen
festen Stand haben und genligend Halt bieten. Verwenden Sie nur Aufstiegshilfen, die eine
ausreichend hohe Tragkraft haben.

2.7 Absturzsicherung

Bei Arbeiten in grolkeren Hohen besteht Absturzgefahr. Es sind geeignete Absturzsicherungen
zu nutzen.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 7/66



2.8 Elektroanschluss

Die PergoTex Il darf nur angeschlossen werden, wenn die Angaben auf der Kennzeichnung an
der PergoTex Il und/oder den Angaben in der beiliegenden Montageanleitung mit der
Stromquelle Ubereinstimmen. Die Kennzeichnung bzw. Angaben missen zumindest Werte Gber
Spannung, Frequenz und Leistung enthalten.

Die beigefugten Montagehinweise der mitgelieferten elektrischen Komponenten sind zu
beachten. Ein elektrischer Festanschluss darf ausschlie3lich an Leistungsnetze erfolgen, welche
mit einer allpoligen Trennvorrichtung mit mind. 3 mm Kontaktéffnungsweite ausgestattet sind.

2.9 BestimmungsgemiRe Verwendung

Die PergoTex Il ist eine Sonnen- und Regenschutzanlage, die nur als Sonnenschutz und
Regenschutz eingesetzt werden darf. Bei missbrauchlicher Nutzung kann es zu erheblichen
Gefahrdungen kommen.

Veranderungen, wie An- und Umbauten, die nicht von weinor vorgesehen sind, durfen nur mit
schriftlicher Genehmigung von weinor vorgenommen werden.

Zusatzliche Belastungen die PergoTex Il durch angehangte Gegenstéande oder durch
Seilabspannungen kénnen zu Beschadigungen oder zum Absturz der PergoTex Il fihren und
sind daher nicht zuldssig.

2.10 Unkontrollierte Bedienung

Bei Arbeiten im Fahrbereich der PergoTex Il muss die automatische Steuerung ausgeschaltet
werden. Es besteht Quetsch- und Absturzgefahr.

Zusatzlich sicherstellen, dass die PergoTex Il nicht unbeabsichtigt bedient werden kann. Hierzu
Stromzufuhr unterbrechen, z. B. durch Ausschalten der Sicherungen oder durch Trennen der
Steckerkupplung am Motor.

Wird die PergoTex Il von mehreren Nutzern betrieben, muss eine vorrangig schaltende
Verriegelungsvorrichtung (kontrollierte Stromunterbrechung von aul3en) installiert werden, die
jegliches Ein- und Ausfahren der PergoTex Il unmdglich macht.

2.11 Quetsch- und Scherbereiche

Wird die PergoTex Il in einer Hohe unter 2,5 Meter Uber zugangliche Verkehrswege montiert, so
darf die PergoTex Il nur durch einen Tastschalter mit Sicht auf die sich bewegenden Teile
betatigt werden. Elektrische Steuerungen, Funkantriebe mit Rastschaltern, Rastschalter usw.
sind in diesem Fall nicht zulassig.

Der Tastschalter muss in Sichtweite des Ausfallprofils, aber von den beweglichen Teilen
entfernt, in einer Hohe von 1,5 Meter angebracht werden (nationale Bestimmungen hinsichtlich
behinderter Personen sind zu beachten).

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 8/66



2.12 Ubergabe

Alle Bedienungsanleitungen, sowie die Montage- und Einstellanleitungen der Motor-, Schalter-
und Steuerungshersteller sind mit einer Einweisung dem Nutzer zu Gbergeben. Er ist umfassend
Uber die Sicherheits- und Nutzungshinweise der PergoTex Il aufzuklaren. Bei Nichtbeachtung
und Fehlbedienung kann es zu Schaden an der PergoTex Il und zu Unféllen kommen.

Die Anleitungen sind vom Kunden aufzubewahren und mussen bei einer eventuellen
Ubertragung der PergoTex Il auf Dritte an den neuen Besitzer weitergegeben werden.

Nach Kenntnis der oértlichen Gegebenheiten und erfolgter Montage erklart das
Montageunternehmen dem Nutzer, ob die vom Hersteller angegebene Windwiderstandslasse im
montierten Zustand erreicht wurde. Wenn nicht, muss das Montageunternehmen die tatsachlich
erreichte Windwiderstandklasse dokumentieren. Automatische Steuerungen sind auf diesen
Wert einzustellen.

Der Kunde bestatigt dem Monteur schriftlich die korrekte Ausfihrung der PergoTex Il und der
Montage, die Montagezeit und das Abnahmegesprach mit den Sicherheitshinweisen (siehe
Kapitel Ubergabe).

2.13 Probelauf

e Beim ersten Ausfahren darf sich niemand im Fahrbereich oder unter der PergoTex |l
befinden. Die Befestigungsmittel sind nach dem ersten Ausfahren einer optischen Kontrolle
zu unterziehen.

e Fur Probelaufe dirfen niemals Automatiksteuerungen oder Schalter benutzt werden, bei
denen die PergoTex Il nicht im Blickfeld des Bedieners liegt (Gefahr des unbeabsichtigten
Anlaufes). Die Benutzung eines Probekabels zum Motoranschluss wird empfohlen.

o Beider PergoTex Il ist es besonders wichtig, den Motor beim Einfahren mit
Punktabschaltung ca. 2 cm vor der Endlage und beim Ausfahren mit
Drehmomentabschaltung einzustellen.

Die beiliegenden Montage- und Einstellanleitungen des Motor-, Schalter- und

Steuerungsherstellers sind zu beachten.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 9/66



3 Montagematerialien

Nachfolgend erhalten Sie einen Uberblick tiber die Montagematerialien, die Sie fiir die Montage
des weinor Dachs benétigen, und woher Sie diese beziehen kénnen:

Material Bei weinor | Alternativer Kontakt
bestellbar | Lieferant

Normteile

Schrauben zur Befestigung an | nein Schraubenhandler in Ihrer Nahe

der Wand und am Boden

Dichtmittel

Takeseal ja Fix-Tec www.fix-tec.de

Kompriband nein Adolf Wirth GmbH & | www.wurth.de

Co. KG
Allround Bauabdichtung Ex- nein KONTEX Bausysteme | www.kontex-
trem plus 5000 GmbH bausysteme,de

Alle Montagematerialien fur die baulichen Anschlisse missen bauseits bestellt werden.
Bitte achten Sie darauf, alle Schrauben aus rostfreiem Edelstahl (A2) zu bestellen.

3.1 Hinweise zu Klebe- und Abdichtmitteln

Empfehlung fiir die Auswahl des Klebe- und Abdichtmittels:
»,1akeseal” von Fix-Tec

Alternative Dichtmittel:
e Herstellerhinweise beachten
e Bauseits auf Eignung prifen

Abdichtung an den baulichen Anschliissen:
¢ Auswahl der Klebe- und Abdichtmittel bauseits, entsprechend den baulichen Gegebenheiten
o Herstellerhinweise beachten

Vorbereitung fiir Klebe- und Abdichtarbeiten:

e Teile und Flachen vor dem Kleben reinigen und primern

e bei Strukturfarben die Klebeflachen vorher anschleifen und anschlief3end reinigen und
primern

¢ Klebe- und Abdichtarbeiten nur bei angemessenen Temperaturen durchfiihren
(Herstellerhinweise des Klebe- und Abdichtmittels beachten)

Nichtbeachtung dieser Empfehlungen kann verursachen:
¢ Undichtigkeiten zu den baulichen Anschllissen
o Teile haften nicht optimal

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 10/66



4 Produk

tbeschreibung

4.1 Schematische Darstellung PergoTex Il Basic/ LED

Abbildung 1: Schematische Darstellung der PergoTex Il Basic/ LED

2

Quersprosse 45x60 mm
LED-Spot
Quersprosse 80x60 mm

Wandanschluss
Tuch
Transportprofil

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED

Montageanleitung
Technische Anderu

ngen vorbehalten

Version 7 19.01.2017
Artikelnummer  118695-0000

Seite 11/66



4.2 Schematische Darstellung PergoTex II/ LED

Abbildung 2: Schematische Darstellung der PergoTex Il/ LED

1 Pfosten 6 Quersprosse 80x60 mm

2 Dachrinne 7 Wandanschluss

3 Pfostenplatte 8 Schutzdach mit Dachrinne Schutzdach
4 LED-Spot 9 Tuch

5 Quersprosse 45x60 mm 10 Transportprofil

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 12/66




5 Montage an Wand

5.1 Montage Wandanschlussprofil

UnsachgemaR gewahlte Befestigungsmittel
Geeignete Dubel und chemische Verankerungsmittel missen vor Ort unter Beurteilung der
vorliegenden Mauerart ausgewahlt werden.

» Bei der Beurteilung verschiedene Faktoren beriicksichtigen: Erhaltungszustand,
Konsistenz, Kompaktheit, Oberflaichenerscheinung.

» Weitere Informationen den Hinweisen der Befestigungssystem-Hersteller entnehmen.

Unebenheiten oder Gefialle an den baulichen Anschliissen
@ Unebenheiten oder Gefalle an den baulichen Anschliissen missen bauseits
ausgeglichen werden. Dies ist fur eine fachgerechte Montage der PergoTex Il notwendig.

Mogliche Hilfsmittel/ Montagematerialien fiir das Ausgleichen:
o Unterlegklttze
e Rahmenverbreiterungen

\

Unebene Wand

Abbildung 3: Draufsicht bei unebener Wand

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 13/66



Gegebenheiten und statischen Erfordernissen bestimmt. Es dirfen maximal M12
Schrauben eingesetzt werden.

e Zusatzliche Befestigungsbohrungen am Wandanschlussprofil missen bauseits
gebohrt werden und sind symmetrisch zu den vorhandenen Bohrungen zu bohren.

@ ¢ Die Anzahl und Art der Befestigungsmittel wird bauseits entsprechend der baulichen

1. Bohrungen fiir das
Wandanschlussprofil bohren

ACHTUNG:
Prifen, ob die Wand eben ist.

1. Die Position, an welcher das
Wandanschlussprofil an der Wand
angebracht werden soll, markieren.
Dabei sind die in der
Auftragsbestatigung angegebenen
Malde zu berlcksichtigen.

2. Auf die Ausrichtung achten.

Hinweis:

Die im Wandanschlussprofil bereits
vorgebohrten Langlécher kdnnen als
Schablone zum Anzeichnen an die
Wand verwendet werden.

3. Bohrungen ausflhren.

Montage Tipp: bei unebenen Wanden das Wandanschlussprofil an seiner Position

fixieren; Befestigungsschrauben nicht fest anziehen. Alle weiteren Montageschritte bis
zur Schutzdachmontage montieren und erst danach die Befestigungsschrauben am
Wandanschlussprofil fest anziehen.
2. Montage des Wandanschlussprofil

¢ Wandanschlussprofil an die Wand
und die vorgebohrten Bohrungen
halten und mit den entsprechenden
Befestigungsschrauben fest
anziehen.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 14/66



5.2 Montage Pfosten und der Dachrinne

5.2.1 Ermittlung der Pfostenlange

abgeschnitten wird.

@ ¢ Die Pfostenlangen missen bauseits ermittelt werden.

¢ Wenn notwendig, missen die Pfosten zugeschnitten werden.

e Beim Zuschneiden muss darauf geachtet werden, dass die Seite des Pfostens mit
den werkseits vorgebohrten Bohrungen fir den ,,Anschluss Pfosten® nicht

Unterkante Dachrinne
Lange Pfosten = Unterkante Dachrinne - 20

O Q )
Wealnor
1
]
[ ]
d

o

(4p)

1

/_/% 8
|~ c

O

©

Q

9

C

@©

X

—

9

[

0 )

1l

C

9

n

O

a

()
O)

[

Hav)

-

=]
-~
[ ]
Abbildung 4: Ermittlung der Pfostenlange
welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 15/66



5.2.2 Standardausfiihrung: Pfosten mit Pfostenplatte befestigen

i

e Fur die PergoTex Il sind verschiedene Pfostenplatten erhaltlich: ,Pfostenplatte grof3
Pfosten auRen®, ,Pfostenplatte klein Pfosten auRen, ,Pfostenplatte grol3 Pfosten
Mitte/ Wand“ und ,Pfostenplatte klein Pfosten Mitte/ Wand®. Als Standardausfiihrung
wird in diesem Dokument nur die ,Pfostenplatte grofl3 Pfosten aufen® dargestellt.

Die Befestigungsschrauben fur die Pfostenplatten sind Senk-Blechschrauben 6,3x50
Torx.Die Befestigungsschrauben missen vor dem Eindrehen gefettet werden.

Pfosten auRen mit Pfostenplatte
verschrauben

1. ,Pfostenplatte gro® Pfosten auflen® (1)
an den ,Pfosten aul3en® (2) anlegen

und mit 4 Senk-Blechschrauben 6,3x50

Torx (3) verschrauben.

2. Es besteht die Mdglichkeit die
.Pfostenplatte grof} Pfosten au3en® (1)
je nach baulicher Gegebenheit zu
drehen:

o b

O

Hinweis:

.Pfosten aulRen® (2) kbnnen ein
Einschubprofil haben. Dieses wird, wenn
vorhanden, zunachst mit 3 Senk-
Blechschrauben 6,3x50 Torx (3) an die
entsprechende Pfostenplatte (1)
geschraubt.

Wenn nétig, kann das Einschubprofil auf
Lange gesagt werden.

“/['_.,. 2 \,.

Einschubprofil

Lange Einschubprofil

Pfosten aulRen

Markierung, die
bei Bedarf zur
ﬂ Befestigung
aufgebohrt
werden kann.

ﬂ Senkung/

Pfosten Mitte/ Wand

Einsatz
Pfostenplatte
grol} Pfosten
Mitte/ Wand

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7
Artikelnummer

19.01.2017

118695-0000 Seite 16/66



2. Pfostenplatte mit Pfosten an das
Schraubfundament befestigen

Hinweis:
Montage des Schraubfundamentes erfolgt
durch die Firma Krinner.

1. Adapterplatte (1) mit drei
Senkschrauben M12x60 (2) an das
Schraubfundament schrauben.

2. Gewindebohrungen flr die zwei
Sechskantschrauben M12x40 (6) je
nach Bausituation in die Adapterplatte
(1) bohren.

3. Pfostenplatte (3) mit Pfosten (4) mit
zwei Unterlegscheiben 13 (5) und zwei
Sechskantschrauben M12x40 (6) an die
Adapterplatte (1) schrauben.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7
Artikelnummer

19.01.2017
118695-0000

Seite 17/66




5.2.3 Option: Pfosten einbetonieren
1. Pfosten zuschneiden
e Pfosten ggf. auf Ladnge schneiden. ﬁ%
Dabei Einbetoniertiefe beachten.
2 Pfosten bearbeiten
Hinweis:
Die Pfosten miissen bauseits bearbeitet
werden, damit sie nicht mehr aus den
Fundamenten gezogen werden kdénnen.
Dazu gibt es verschiedene Moglichkeiten,
die auch miteinander kombiniert werden . Pfosten
konnen: ]
e An der Unterseite der Pfosten werden
gewindefurchende Senkschrauben
M8x40 Torx in die Schraubenkanéale
eingedreht.
e Schrauben seitlich in die Pfosten
eindrehen und Pfosten seitlich Einschubprofil
mehrmals anbohren (mind. 13 mm, Q’J
damit Beton in die Pfosten flieRen
kann).
e Wenn ein Einschubprofil eingesetzt
wird, dann wird dieses zusammen mit
dem Pfosten mit z.B. Linsen- Kécher-
Blechschrauben von innen verschraubt. fundament
3. Korrosionsschutz auftragen
e Bevor die Pfosten in ein Fundament
eingesetzt werden kdnnen, mussen
diese vor Korrosion geschitzt werden.
e Dazu eignen sich Schutzmittel, in
denen Chromate oder Silikate enthalten
sind, aber auch haftende
Bitumenanstriche.
4, Pfosten einsetzen
e Pfosten in die Locher der Fundamente
einsetzen; Pfosten noch nicht
einbetonieren, sondern nur sichern,
damit diese noch wahrend der Montage
ausgerichtet werden kdnnen.
5. Hinweis:
Erst nachdem die PergoTex Il komplett
montiert ist und ausgerichtet wurde,
kénnen die Pfosten in den Fundamenten
einbetoniert werden.
welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017

Technische Anderungen vorbehalten

Artikelnummer  118695-0000 Seite 18/66



524

Montage Pfosten mit Dachrinne

In der unteren Kammer der Dachrinne ist bereits die ,Verbinderplatte Dachrinne an Pfosten”
eingesetzt. Diese sitzt immer an der Stelle, an welcher der Pfosten montiert werden soll.

Ablaufstutzen montieren

ACHTUNG:
Alle Klebeflachen missen gereinigt
werden.

1. Konturklebedichtung (1) am unteren
Rand des Ablaufstutzens (2) abziehen.

2. Ablaufstutzen (2) auf die
Ablaufbohrung der Dachrinne (3)
entsprechend aufsetzen und mit 4
Unterlegscheiben 5,3 (4) und 4
Zylinderschrauben M5x20 (5)
verschrauben.

»Anschluss Pfosten Dachrinne auBen*
an die Dachrinne montieren

1. ,Anschluss Pfosten Dachrinne auf3en”
(1) entsprechend des Bohrbildes in der
Dachrinne (4) ansetzen.

2. Mit 3 Senkschrauben M8x40 (2) von
unten verschrauben, sodass
~Anschluss Pfosten Dachrinne au3en®
(1) mit Verbinderplatte (bereits in der
Dachrinne vormontiert) (3) + Dachrinne
(4) verbunden sind.

125

/ Ansicht von

/ oben: der

Einsatz ,Anschluss Pfosten Dachrinne
Mitte/ Wand“ bei Anlagen mit mittlerem
Pfosten:

LAnschluss
Pfosten

Dachrinne !
Mitte/ Wand* i

o—1l 1

M

LAnschluss
Pfosten
Dachrinne
aulen“ steht
am aulleren
Rand der

\ Dachrinne 12,5

‘\ mm Uber

K\

/;e'/‘%:‘?%@ - \'I

n
\

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7
Artikelnummer

19.01.2017
118695-0000 Seite 19/66



3. Pfosten an Dachrinne montieren @

1. Pfosten (1) von unten auf den
LAnschluss Pfosten Dachrinne P
aulden“ (2) stecken.

2. ,Anschluss Pfosten Dachrinne
aullen” (2) mit 4 Unterlegscheiben
8,4 (3) und 4 Zylinderschrauben , —cm 5
M8x16 (4) an den Pfosten (1)
schrauben. !

3. Zylinderschrauben M8x16 (4) vorerst A
nur leicht anziehen.

4, Pfosten und Dachrinne aufstellen

1. Pfosten mit der montierten Dachrinne
aufstellen.

2. Nun kdnnen die Zylinderschrauben
M8x16 (4) fest angezogen werden.

Hinweis:

Je nach Gewicht der Dachrinne
empfehlen wir einen Montagebock zum
Anheben der Dachrinne zu verwenden.
Bei geringen Breiten der Dachrinne
kénnen Dachrinne und Pfosten liegend
zusammengebaut und dann aufgestellt
werden.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 20/66



5.3 Montage der Transportprofile

Die Transportprofile werden zunachst nur eingesetzt. Alle Schrauben zur Fixierung
werden nur leicht angezogen, da die Transportprofile noch ausgerichtet werden mussen.

1. ,Abdeckblech Dachrinne“ montieren

1. ,Abdeckblech Dachrinne® (1) mit 1
Zylinderschraube M5x8 (2) an die
aulieren Transportprofile (3)
schrauben.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 21/66



2.a | Transportprofil in das
Wandanschlussprofil einhdngen

1. Transportprofil (1) mit dem bereits
verschraubten ,Halter Wandanschluss®
(2) und ,Halter Wandanschluss
Oberteil“ (3) so an das
Wandanschlussprofil (4) ansetzen und
positionieren, wie in Detail A zu sehen
ist, und einschieben.

Hinweis:

Die auliere Zylinderschraube M10x30 (6)
am ,Halter Wandanschluss® (2) muss
blndig mit der AuRenkante des
Wandanschlussprofils (4) sein (siehe
Detail B).

Detail A

Wandanschluss-
profil

Transportprofil

@\ 47 Detail B
e (
®\@/if )

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 22/66



2.b | Alternative:

1. Mit 2 Zylinderschrauben M10x30 (7) und 2 Senkschrauben M6x12 Torx (8) den
,Halter Wandanschluss® (2) und ,Halter Wandanschluss Oberteil“ (3) vom
Transportprofil (1) I6sen.

2. In das Wandanschlussprofil (4) einschieben, bevor dieses an die Wand montiert wird.

3. Transportprofil (1) in den ,Halter Wandanschluss® (2) einschwenken und wieder mit 2
Zylinderschrauben M10x30 (7) und 2 Senkschrauben M6x12 Torx (8) wieder
verschrauben.

Hinweis:

Diese Montage ist z.B. bei Dachern zwischen zwei Wanden notwendig, da seitlich kein
Platz zum Einschieben des Transportprofils ist.

Gleiches gilt auch fur das dritte Transportprofil in der Mitte.

3. Transportprofil an der Dachrinne
befestigen

1. Transportprofil (1) mit der Endkappe (2)
an den in der Dachrinne (3)
verschraubten ,Halter Endkappe
Dachrinne” (4) legen.

2. Mit den 2 Zylinderschrauben M10x30
(5) von beiden Seiten verschrauben.

Hinweis:

Die Aullenkante des ,Halter Endkappe
Dachrinne® (4) muss blndig mit der
Aullenkante der Dachrinne (3) sein. Somit
steht der Schraubkopf der
Zylinderschraube M10x30 (5) 6,5 mm Gber
die AulRenkante der Dachrinne (3) hinaus
(siehe Detail A).

@J
)

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 23/66



5.4 Montage der Dachrinne Schutzdach

Bevor alle anderen Anbauteile montiert oder die Transportprofile festgeschraubt werden,
muss die Dachrinne Schutzdach angebracht werden.

Dachrinne Schutzdach montieren

1. ,Dachrinne Schutzdach” (1) von oben Detail A
zwischen die Transportprofile (2) legen
und bis an die 2
Flachkopf-Blindnietmuttern M8 (3) im
Transportprofil (2) schieben.

2. ,Dachrinne Schutzdach® (1) mit 2
Unterlegscheiben 8,4 (4) und 2
Zylinderschrauben M8x20 (5) an die
Transportprofile (2) schrauben.

3. Zylinderschrauben M8x20 (5) noch
nicht fest ziehen.

(2
Hinweis: X
Montagetoleranzen der spater folgenden \® f\
Schutzdachprofile kénnen durch die (1)
Langlécher im ,Anschluss Transportprofil N

Schutzdach” (6) ausgeglichen werden.
Demnach werden die Zylinderschrauben
M8x20 (5) erst fest gezogen, wenn das
komplette Schutzdach montiert ist.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 24/66




5.4.1 Transportprofile Ausrichten

e Transportprofile so ausrichten, dass sie parallel verlaufen und senkrecht zur
Dachrinne und dem Wandanschlussprofil sitzen. Wenn notwendig, Transportprofile
wie in Abbildung 6 dargestellt verschieben.

40 X1 40

il

40 X2 140
Abbildung 5: PergoTex Il ausrichten

Zylinderschrauben M5x16
am Wandanschlussprofil
leicht I6sen, um das
Transportprofil
verschieben zu kénnen

Zylinderschrauben
M5x16 an der
Dachrinne leicht
I6sen, um das
Transportprofil
verschieben zu
kénnen

Abbildung 6: Zylinderschraube M5 zum Verschieben des Transportprofils

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 25/66



5.5 Montage Achtkantwelle und Motor

Die Achtkantwelle wird immer zweiteilig ausgeliefert.

In jedem Transportprofil befinden sich Aufnahmen fir die Quersprossen. Damit die
Quersprossen spater alle parallel zueinander sitzen, miussen diese Aufnahmen vor dem
Einsetzen der Achtkantwelle zueinander ausgerichtet werden. Dazu bei jedem
Transportprofil den untersten Laufwagen (Zuglaufwagen) bis ganz nach oben in Richtung
Wandanschlussprofil schieben.

Zuglaufwagen

1. Achtkantwellenstiick vorbereiten

Hinweis:
Kurzes Achtkantwellenstiick (2) liegt auf der Lagerseite der Anlage. Hier ist bereits das
Lverbindungsstick Achtkantwelle“ (3) fir beide Achtkantwellenteile (1) (2) befestigt.

e Vor der Montage das ,Verbindungsstiick Achtkantwelle” (3) auf das lange
Achtkantwellenstick (1) aufsetzen und Achtkantwellenhalter Lagerseite (4) auf die
Welle montieren.

Motorseite Achtkantwellenhalter

Lagerseite (4)

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 26/66



2. Achtkantwelle einsetzen und
verschrauben

Hinweis:
Darauf achten, auf welcher Seite der
Motor sitzen muss.

1. Die komplette Achtkantwelle von
innen in die linke und in die rechte
Riemenscheibe einsetzen
(Detail A).

Motorseite

Al

i

jee f  S— |

I e —

Hinweis:

Dabei kdnnen die beiden
Achtkantwellenteile am
Lverbindungsstick Achtkantwelle®
zusammengeschoben und zwischen
den Riemenscheiben im Transportprofil
wieder auseinandergedrickt werden.

Detail A

2. Motor (5) mit ,Abdeckung Endkappe Detail B
Antriebsseite” (6) von aufden in die N
.Endkappe Transportprofil“ (7) auf
der Motorseite einschieben und mit
6 Senkschrauben M4x10 Torx (4)
befestigen (Detail B).

Hinweis:

Die beiden Achtkantwellenteile sollten
jetzt auseinandergezogen werden, um
sicherzustellen, dass Motorseite und
Lagerseite auf Anschlag mit den
~Abdeckungen Endkappe“ (3) bzw. (6)
sind.

3. Das lange Achtkantwellenstlick (9)
mit dem Rest der Achtkantwelle (8) Detail C
mit 4 Linsen-Blechschrauben
4,2x16 (10) verschrauben
(Detail C).

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 27/66



5.6 Montage Halteprofil Schutzdach

1. Einsatz Halteprofil Schutzdach

1. Halteprofil Schutzdach (1) an die runde Nut am
Wandanschlussprofil (2) ansetzen.

2. Durch die Drehverbindung kann das Halteprofil
Schutzdach (1) nach unten geklappt werden.

Hinweis:

Halteprofil Schutzdach so ausrichten, dass es mit
den Schnittkanten des Wandanschlussprofil aul3en
bindig ist.

Runde Nut am
Wandanschlussprofil

Hinweis:

Hat die PergoTex Il ein drittes Transportprofil in der
Mitte, wird das Halteprofil Schutzdach (1) zweiteilig
ausgeliefert. Die Stol3stelle wird von oben mit der
~Abdeckung Halteprofil Schutzdach* (3) abgedichtet.
Dazu wird zunachst das Abdichtungsband (4) auf die
Unterseite der ,Abdeckung Halteprofil Schutzdach®
(3) geklebt. Danach mit Bohrschrauben 3,9x13 Torx
(5) verschraubt.

2. Montagevorschlag: ,Wandanschlussprofil
Oberteil“ montieren

Je nach baulicher Gegebenheit und Anlagengréile
Iasst sich das ,Wandanschlussprofil Oberteil“ auch
bereits schon an dieser Stelle montieren.

Siehe dazu Kapitel 5.18 Montage
Wandanschlussprofil Oberteil.

5.7 Kederprofil mit Rinne abdichten

PergoTex Il gelangt.

Bei geringer Dachneigung (0° - 2°) kann es passieren, dass Regenwasser Uber das ,Kederprofil
mit Rinne“ nach hinten in Richtung Wandanschluss lauft und von dort aus in den Innenbereich der

e Bauseits soll das ,Kederprofil mit Rinne* mit
geeignetem Dichtmittel so abgedichtet, dass kein
Regenwasser nach hinten laufen kann (Detail A).

Hinweis:

Wenn Kabel durch das ,Kederprofil mit Rinne* verlaufen,

werden diese mit abgedichtet.

M= =T

Linkes Transportprofil mit hinten in
Richtung Wandanschluss abgedichtetem
.Kederprofil mit Rinne“. Beispielhaft ist
ebenso ein Kabel (mit Dichtgummi)
dargestellt, welches mit abgedichtet wird.

L [ Kederprofil mit Rinne

Dichtmittel

Beispiel: Kabel (mit Dichtgummi)

Transportprofil

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7
Artikelnummer

19.01.2017
118695-0000

Seite 28/66



5.8 Montage Stiitzprofil Schutzdach

Wenn es statisch notwendig oder abmessungsbedingt zur einfacheren Montage dabei ist,
muss das Stltzprofil montiert werden.

Halteprofil
Schutzdach

Vorderstes
Schutzdachprofil

Montage Stiitzprofil

Hinweis:
Im ,Halteprofil Schutzdach“ und im
vordersten Schutzdachprofil sind
bereits

Befestigungsschlitten 59 mm mit
Zylinderschrauben M5 vormontiert.

1. Zylinderschraube M5x12 (1) am
vormontierten Befestigungsschlitten
59 mm (2) im ,Halteprofil
Schutzdach® (3) lésen.

2. Stutzprofil (4) von unten in die
,Dachrinne Schutzdach* (5)
einsetzen und mit Zylinderschraube
M5x8 am ,Halteprofil Schutzdach®
(3) wieder verschrauben.

Hinweis:

Es gibt noch eine zweite Schraube im
vordersten Schutzdachprofil. Die
Montage dieser Verschraubung wird im
Kapitel 5.9 Punkt 3 erlautert.

Hinweis: i > 3
Beim Einsatz von Verstarkungen durch das
Verstarkungsprofil Schutzdach 100x40 mm,
entfallen die Stitzprofile. Die Verstarkungen

5 kel 1:‘ X -

- i
werden entsprechend der angegebenen fioe_ chutzdachprofll Schutzdachproﬂl
Schneelast sowie Breite und Ausfall bei Bedarf I 190 mm 255 mm

w

4.@'

werkseitig montiert. Die Position der Halteprofil Dachrinne
Schutzdachprofile mit Verstirkung entnehmen Schutzdach Schutzdach

Verstarkungsprofil
Sie dem Beipackzettel.

andanschlussprofil Schutzdach 100x40 mm

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 29/66



5.9 Montage Schutzdachprofile

i

Die Anzahl der Schutzdachprofile ist ausfallabhangig.
Mindestens eins, maximal flinf Schutzdachprofile sind mdglich.

1. Schutzdachprofile montieren —

Hinweis: ﬁT1—\ fm

Um die Schutzdachprofile einfacher B

ausrichten zu kénnen, wird der im Anschlag Schutzdach

Schraubenset , Transportprofile IR seitlich im Kleinteileset

Wandanschluss* mitgelieferte ,Anschlag Transportprofile

” Wandanschluss

Schutzdach seitlich® verwendet. Hierfur 7 =\ |

liegt dem Schraubenset ein separates \, o Halteprofil

Montageblatt bei. 9 L Schutzdach

1. Erstes Schutzdachprofil (ohne Erstes —
Befestigungsschlitten 59 mm) mit der Schutzdachprofil —_—
Dichtung in Richtung ,Dachrinne T
Schutzdach® auf die Transportprofile ——
legen und in das ,Halteprofil __7‘_:::::—:'
Schutzdach® einschieben.

2. Von unten die zusammengebaute Zweites/ letztes
Verspannungen einsetzen und das Dachrinne Schutzdachprofil
erste Schutzdachprofil mit dem Schutzdach
,Halteprofil Schutzdach® verspannen.

3. Wenn ein weiteres Schutzdachprofil
(ohne Befestigungsschlitten 59 mm) mit
Dichtung vorhanden ist, dann dieses | T
ebenfalls mit der Dichtung in Richtung | | | T
,Dachrinne Schutzdach® auf die | | |
Transportprofile legen und in das erste L Zweites/ letztes
Schutzdachprofil einschieben und Erstes Schutzdachprofil
verspannen. Schutzdachprofil

4. Als letztes wird das Schutzdachprofil O
(mit Befestigungsschlitten 59 mm) ohne
Dichtung auf die Transportprofile und
die ,Dachrinne Schutzdach® gelegt. ‘ \ ]L@[ &= ]BJ{ 'l

Hinweis:

Die Verspannung Schutzdach sollte so weit

verschraubt werden, dass die Verspannung Schutzdach

Schutzdachprofile auf Stol3

zusammentreffen.

2, Ausrichtung prifen und verschrauben

1. Die Ausrichtung aller Schutzdachprofile
prufen.

2. Schutzdach (1) seitlich mit
Bohrschrauben 3,9x13 (2)
verschrauben. Dabei werden seitlich
jeweils 2 Bohrschrauben 3,9x13 pro
Schutzdachprofil in die vorgebohrten
Offnungen eingeschraubt.

3. Unterstes Schutzdachprofil mit der
,Dachrinne Schutzdach verschrauben.
Dabei wird je nach Anlagenbreite 1 bis
2 Bohrschrauben 3,9x13 in die

vorgebohrte(n) Offnung(en) geschraubt.

Detail A (2)

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

19.01.2017
118695-0000

Version 7

Artikelnummer Seite 30/66



3. Stiitzprofil

e Wenn vorhanden, Stitzprofil am
untersten Schutzdachprofil
verschrauben.

o Dazu Befestigungsschlitten 59 mm ggf.
verschieben.

o Siehe hierzu Kapitel 5.8

4. Aufkleben der Winkel 40x20x2 mm auf
dem Schutzdach Winkel 40x20x2 mm seitlich

Hinweis:

Die Winkel 40x20x2 (1) mm dienen zum
Abdichten der Bohrungen in den
Schutzdachprofilen.

ACHTUNG:
Alle Klebeflachen miissen gereinigt
werden.

1. Winkel 40x20x2 mm (1) seitlich mit der
40 mm Seite mit Klebestreifen auf das
Schutzdach kleben (einer links und 1
einer rechts).

2. Einen Winkel 40x20x2 mm vorne mit /
der 40 mm Seite mit Klebestreifen auf 7
das Schutzdach bzw. ,Dachrinne
Schutzdach* kleben.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 31/66



5.10 Montage Tuchpaket mit Quersprossen

i

e Hilfsmittel zum Anheben des Tuchpakets wie zum Beispiel ein Montagebock sind

notwendig.

e Das Tuchpaket ist so aufgewickelt, dass mit der untersten Quersprosse

(Zuglaufwagen) an der Dachrinne begonnen werden muss (siehe Foto A). Dazu
werden die Laufwagen bis zur Dachrinne gefahren.
e Alternativ kdnnen die Laufwagen an der obersten Stelle belassen und das Tuchpaket

von oben nach unten montiert werden.

o Ablageflachen fir das Tuchpaket und alle Hilfsmittel zum Anheben des Tuchpakets

mussen sauber sein, damit das Tuch nicht beschmutzt wird.

1.a

Tuchpaket mit Quersprossen montieren

1. Laufwagen bis kurz vor die Dachrinne
ausfahren (siehe Foto A).

2. Hutmuttern M8 (1) abschrauben.

3. Mit der grofden untersten Quersprosse
80x60 mm (2) beginnen und diese mit
den Bohrungen auf die Achsen (3) der
Laufwagen stecken (siehe Foto B).

Hinweis:

Hutmuttern M8 (1) kdnnen zum besseren
Verschrauben von innen eingefettet
werden.

4. Mit Hutmutter M8 (1) verschrauben,
ohne festzuziehen (siehe Foto B).

ACHTUNG:

Hutmutter M8 (1) nicht zu fest ziehen. Es
wird ein Drehmoment von 0,1 — 0,15 Nm
empfohlen. Zu fest angezogene Hutmuttern
haben Auswirkung auf das Fahrverhalten
der Quersprossen. Laufwagen kdnnen sich
verdrehen. Dadurch laufen die mittleren
Quersprossen nicht richtig mit nach unten.
Zwischenzeitliches Stocken mit
Nachrutschen der Quersprossen ist die
Folge.

Hinweis:

Lassen sich im nachsten Arbeitsschritt die
Abdeckkappen fur die Quersprossen nicht
richtig aufstecken, dann ist die Hutmutter
M8 (1) zu fest angezogen.

5. Arbeitsschritte so weit wiederholen, bis
alle Quersprossen mit den Laufwagen
verbunden sind.

Hinweis:

Bei einem mittleren Transportprofil missen
die Quersprossen auch in der Mitte der
Anlage befestigt werden.

6. ,Abdeckkappen fir Quersprossen® (4)
auf jede der Quersprossen beidseitig
aufstecken.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7
Artikelnummer

19.01.2017
118695-0000

Seite 32/66



1.b

Alternative Montage bei seitlicher
Begrenzung durch eine Wand

Hinweis:

Bei seitlicher Begrenzung durch eine
Wand, missen die ,Abdeckkappen fiir
Quersprossen® vor der Montage des
Tuchpakets auf die Quersprossen gesteckt
werden.

e Hutmutter (1) durch die untere Bohrung
der Quersprosse geschoben und von
der Seite die ,Abdeckkappe fir
Querprosse” (4) aufgesteckt.

1.c

Tuchpaket mit Quersprossen LED
montieren

1. Hutmuttern am den entsprechenden

Laufwagen abschrauben und Hilse

13x1,5x58 abnehmen.

Quersprosse LED aufstecken

Hulse 13x1,5x58 durch das untere Loch

der Quersprosse LED auf die Achse

des Laufwagens stecken (1).

4. Hutmutter wie bei den vorherigen
Sprossen erneut montieren (2).

5. Anschlieend kann die Abdeckkappe
montiert werden (3).

@ N

Bei der Quersprosse LED ist darauf zu
achten, dass die Kabel innerhalb der
Quersprosse an der Endkappe zu einer
Schlaufe verdrillt sind. Des Weiteren ist
darauf zu achten, dass die Gummitille
oberhalb der Quersprosse (Kabeleintritt in
die Quersprosse) nach aufden gestilpt ist.
Sollte dies nicht der Fall sein kann sich
Wasser innerhalb der Quersprosse
sammeln.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7
Artikelnummer

19.01.2017
118695-0000

Seite 33/66



2. Einstellung des Tuchs

Hinweis:

Falls das Tuch bedingt durch die zulassige
Dehnung nicht parallel zur Dachrinne steht
oder nicht ordentlich Regenwasser in die
Dachrinne abfiihrt, kann es durch
Verschiebung der Fixierung Quersprosse
justiert werden.

Die Tuchposition kann wie folgt justiert

werden:

1. Schrauben M10x16 (4) an der Fixierung
Quersprosse losen.

2. Fixierung Quersprosse verschieben
(siehe Abbildung 7).

3. Schrauben M10x16 (4) wieder fest
anziehen.

2—-5mm

Abbildung 7: Einstellung Tuch

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 34/66



5.11 Funktionspriifung

5.11.1 Sicherheitshinweise

Korperschaden
Bei der Funktionsprifung bestehen Gefahren. Folgende MalRnahmen treffen:

» Beim ersten Ausfahren darf sich niemand im Fahrbereich oder unter der Pergotex Il
befinden.

» Die Befestigungsmittel sind nach dem ersten Ausfahren einer optischen Kontrolle zu
unterziehen.

» Fiir Probelaufe diirfen niemals Automatiksteuerungen oder Schalter benutzt werden,
bei denen die PergoTex Il nicht im Blickfeld des Bedieners liegt (Gefahr des
unbeabsichtigten Anlaufes).

» Die Benutzung eines Probekabels zum Motoranschluss wird empfohlen.
Die beiliegenden Montage- und Einstellanleitungen des Motor-, Schalter- und
Steuerungsherstellers sind zu beachten.

» Die Drehrichtung des Motors bei Anschluss an eine Automatiksteuerung uiberpriifen
(z. B. die PergoTex Il muss bei Wind einfahren).

» Bei der PergoTex Il ist es besonders wichtig, den Motor beim Einfahren mit
Punktabschaltung ca. 2 cm vor der Endlage und beim Ausfahren mit
Drehmomentabschaltung einzustellen.

5.11.2 Funktionsiiberprifung der Anlage

Die bauartbedingte Einschaltdauer des Motors betragt 4 Minuten. Wird diese
Uberschritten, schaltet der interne Thermoschutz den Motor ab. Abhangig von der
Aulentemperatur ist der Motor nach 10 — 15 Minuten wieder einsatzbereit.

PergoTex Il einmal ein- und ausfahren.
Hierzu das Motorkabel an die elektrische Zuleitung des
Probelaufkabels anschlieen.

Dabei folgendes kontrollieren:

e Drehmoment der Schrauben (muss 0,75 Nm sein) in der
Endkappe Front (siehe Abbildung)

¢ Die Ein- und Ausfahrposition

e Licht ein- und ausschalten

5.11.3 Probelauf

1. Probelauf durchfliihren und auf die Quersprossen, stoérende Gerausche und gleichmafiges
Fahren achten.
2. Prifen, ob alle Kabel richtig sitzen und fixiert sind. Kabel diirfen nicht zu locker sein.

Alle Schrauben, die zum Ausrichten noch nicht fest angezogen worden sind, sollten jetzt
fest angezogen werden.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 35/66



5.12 Montage Wandanschlusstuch

Wandanschlusstuch mit dem
Wandanschlussprofil verbinden:
Bei Standard und Basic bis 18°

Hinweis:

Das Wandanschlusstuch (1) ist an der
ersten Quersprosse (2) bereits werkseits
eingekedert. An dem freien Ende des
Tuches befindet sich das ,Kederprofil
Wandanschluss® (3).

1. Das ,Kederprofil Wandanschluss® (3)
leicht drehen, sodass dessen Nase
schrag nach unten zeigt.

2. In die u-férmige Offnung am
Wandanschlussprofil (4) einlegen.

3. Von oben gegen das ,Kederprofil
Wandanschluss® (3) drliicken, sodass
es sich verankert.

Hinweis:

Wirkt das Wandanschlusstuch nach dem
Einbau leicht knittrig, dann sollten die
beiden Spanplatten-Schrauben 6x50 an
den Stirnseiten des Kederprofils Uberprift
werden. Diese sollten ausreichend
angezogen sein. Wenn nicht, dann
Kederprofil aushaken und Spanplatten-
Schrauben 6x50 weiter anziehen (nicht zu
fest, damit sich das Kederprofil nicht
verbiegt).

Wandanschlusstuch mit dem
Wandanschlussprofil verbinden:

Bei Standard und ab einer Neigung von
18°

Hinweis:

Das Wandanschlusstuch (1) ist an der
ersten Quersprosse (2) bereits werkseits
eingekedert. Am anderen Ende des Tuches
befindet sich ein Teil der
Klettbandverbindung (3).

e Das Wandanschlusstuch mit einem Teil
der Klettbandverbindung (3) an das
Wandanschlussprofil (4) mit dem
anderen Teil der Klettbandverbindung
befestigen.

T

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7
Artikelnummer

19.01.2017
118695-0000

Seite 36/66



5.13 Montage Wasserablauf Pfosten aulen

1. Fallrohr zuschneiden

e Fallrohr entsprechend der gewunschten
Ablaufhéhe zuschneiden.

2. Abdeckung Rohrbogen montieren

1. ,Abdeckung Rohrbogen® (1) an die
entsprechende Hohe in den Pfosten
einsetzen.

2. Mit 2 Gewindestiften M5x16 (2)
festklemmen.

3. Rohrbogen und Fallrohr montieren

1. Schellen (1) in den Pfosten (2) clipsen
(Detail A). Bei Bedarf kann die Schelle
(1) leicht aufgebogen werden, damit sie
nicht rutscht.

2. Rohrbogen (3) mit Dichtung (4) in der
~Abdeckung Rohrbogen® (5) fixieren.

3. Fallrohr oben am Ablaufstutzen (7) und
unten am Rohrbogen (3) mit Klebeband
einkleben.

4. Fallrohr in die Schellen (1) stecken
(Detail B).

/'\

Klebestelle
am
Rohrbogen

Klebestelle
am
Ablaufstutzen

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7
Artikelnummer

19.01.2017
118695-0000

Seite 37/66



4. Clipsprofil montieren

1. Lange des Clipsprofils (1) ermitteln.

2. Oberhalb und unterhalb der
»<Abdeckung Rohrbogen® (2)
zuschneiden.

3. Zugeschnittene Clipsprofile (1)
oberhalb und unterhalb der ,Abdeckung
Rohrbogen® (2) in den Pfosten (3)
einsetzen.

Hinweis:

Die Clipsprofile sind so ausgelegt, dass
diese eher zu locker als zu fest sitzen.

Sitzt das Clipsprofil zu locker, dann die
Clipsstege punktuell so weit aufbiegen, bis
ein fester Sitz des Clipsprofils gewahrleistet
ist.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 38/66



5.14 Montage Wasserablauf Pfosten Mitte/ Wand

1. Fallrohr zuschneiden

¢ Fallrohr entsprechend der Pfostenlange
zuschneiden.

2. ,»Clipsprofil Pfosten Mitte/ Wand“
vorbereiten

1. Mit einer Lochsage @58 mm eine
Ablaufbohrung in das ,,Clipsprofil
Pfosten Mitte/ Wand* (1) schneiden.
Dabei die Hohe vom Boden bis Mitte
Bohrung ermitteln und das Mafl 10 mm
der Pfostenplatte abziehen (2).

2. Lange des ,Clipsprofils Pfosten Mitte/
Wand* (1) ermitteln und zuschneiden.

3. Rohrbogen und Fallrohr montieren
1. Schellen (1) in den Pfosten (2) clipsen
(Detail A). Bei Bedarf kann die Schelle

(1) leicht aufgebogen werden, damit sie Iﬁjﬁ@ ) &

nicht rutscht.

2. Fallrohr in die Schellen (1) einstecken
(Detail B).
3. Fallrohr oben im Pfosten am
Ablaufstutzen befestigen und mit A

/)
D% j
Lange Clipsprofil

Position
Ablauf

o

10

Klebeband einkleben (dazu Kapitel
5.12 Punkt 3. vergleichen).

4. Rohrbogen unten im Pfosten auf das
Fallrohr schieben und mit Klebeband
einkleben (dazu Kapitel 5.13 Punkt 3.
vergleichen).

=
IC
C
IC

4. ,»Clipsprofil Pfosten Mitte/ Wand*“
montieren

1. Das vorbereitete ,Clipsprofil Pfosten
Mitte/ Wand“ (1) auf den Pfosten (2)
clipsen.

2. Dichtung (3) auf den Rohrbogen (4)
bzw. in die Ablaufbohrung des
Clipsprofils einstecken.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 39/66



5.15 (optionale) Montage Fiihrungsschiene VertiTex an Pfosten

Fihrungsschiene Vertitex an Pfosten
montieren

e Sollte an dem Pfosten Mitte/Wand eine =1
VertiTex mit Fihrungsschienen : | { ?
montiert werden, so ist darauf zu i
achten, dass die Befestiungsmittel (2) "3
fur die Fihrungsschiene Vertitex (1) p=4 =
auch in den im Pfosten befindlichen 1) L
U-Profilen (3) verschraubt werden. o
Gegebnenfalls sind die Positionen der
U-Profile bauseits anzupassen.

B 7

na

4

5.16 Montage Laubschutzgitter in die Dachrinne Schutzdach

Laubschutzgitter Dachrinne Schutzdach
montieren

o Mitgeliefertes Laubschutzgitter (1) wird
mit 2 Linsen-Bohrschrauben 3,9x13 (2)
und 2 Unterlegscheiben 4,3 (3) in die
,Dachrinne Schutzdach® (4)
geschraubt.

Detail A

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 40/66



5.17 Montage Abdeckkappe Dachrinne

1. »Abdeckkappe Dachrinne“ montieren

Hinweis:

Klebeflachen an der Dachrinne (1)
reinigen. Beim Aufsetzen auf einen
richtigen Sitz der ,Abdeckkappe Dachrinne'
(2) achten. Konturklebedichtung (3) muss
die Dachrinne (1) beruhren.

1. Schutzfolie der Konturklebedichtung (3)
an der ,Abdeckkappe Dachrinne* (2)
I6sen.

2. ,Abdeckkappe Dachrinne® (2) auf die
Dachrinne (1) setzen und von innen mit
den 2 Zylinderschrauben M5x30 (4)
durch den Winkel 20x20x4 mm (5)
verschrauben.

Hinweis:

Werden Anbauprodukte wie z.B. eine
Vertitex an der Dachrinne montiert,
empfehlen wir die Abdeckkappe Dachrinne
erst nach der Montage der Anbauprodukte
zu montieren. Das erleichtert z.B. die
Kabelverlegung der Vertitex durch die
Kammern der Dachrinne.

%j

Klebeflache an
der Dachrinne

f£ITTI

Schutzfolie der

Konturklebedichtung
I6sen

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7 19.01.2017
Artikelnummer  118695-0000 Seite 41/66



5.18 Montage Abdeckblech Wandanschlussprofil und Abdeckkappe
Wandanschlussprofil

1. »Abdeckblech Wandanschlussprofil*
montieren

1. ,Abdeckblech Wandanschlussprofil* (1)
mit Senkblechschraube 4,2x9,5 (2) an
das Wandanschlussprofil (3)
schrauben.

Hinweis:

Far die Stromzufuhr seitlich in das
Wandanschlussprofil wird ein ,Abdeckblech
Wandanschlussprofil“ mit entsprechender
Ausnehmung hierfir mitgeliefert.

2. ,Abdeckkappe Wandanschlussprofil
montieren

e ,Abdeckkappe Wandanschlussprofil*
(1) mit dessen Stegen in die Nuten des
LHalteprofil Schutzdach® (2) stecken
und von oben mit 2 Zylinderschrauben
M5x10 (3) und 2 Unterlegscheiben 5,3
(4) verschrauben.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer

19.01.2017
118695-0000

Seite 42/66



5.19 Montage Wandanschlussprofil Oberteil

einclipsen.

Hinweis:

1. ,Wandanschlussprofil Oberteil“ montieren

1. Schutzfolie vom Klebeband am
~Wandanschlussprofil Oberteil* (1) I6sen.

2. ,Wandanschlussprofil Oberteil* (1) von
oben auf das Wandanschlussprofil (2) bzw. abdichten
das ,Halteprofil Schutzdach” (3) legen und

Das ,Wandanschlussprofil Oberteil* (1) kann
bei Schwergangigkeit auch mit einem
Gummihammer eingeschlagen werden.

3. Zur Hauswand hin abdichten.

An
Fullschnur

2. Hinweis:

Hat die PergoTex Il ein drittes Transportprofil in
der Mitte, wird das Halteprofil Schutzdach (1)
zweiteilig ausgeliefert. Die StoRstelle wird von
oben mit der ,Abdeckung Halteprofil
Schutzdach® (3) abgedichtet. Dazu wird
zunachst das Abdichtungsband (4) auf die
Unterseite der ,Abdeckung Halteprofil
Schutzdach® (3) geklebt. Danach mit
Bohrschrauben 3,9x13 Torx (5) verschraubt.

5.20 Abdichtung

5.18).

Abbildung unten).

1. Wandanschlussprofil und ,Wandanschlussprofil Oberteil“ zur Hauswand (siehe Kapitel 5.18).
2. ,Abdeckung Halteprofil Schutzdach” bei geteiltem “Halteprofil Schutzdach” (siehe Kapitel

3. Ecke beim Ubergang von ,Anschluss Transportprofil Schutzdach® zu Schutzdachprofil (siehe
4. Bei einer Neigung unter 8°, die obere Kammer des Transportprofils zur ,Abdeckkappe

Wandanschluss® abdichten.
5. Langlécher oben an den ,Abdeckkappen Wandanschlussprofil“ abdichten.

Abbildung zu Punkt 3.:

Abbildung zu Punkt 4. und 5.:

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7 19.01.2017
Artikelnummer  118695-0000 Seite 43/66



6

Reihenanlage

6.1

Kopplung Wandanschlussprofil

1.

Wandanschlussprofil koppeln

Die Montage des
Wandanschlussprofils (1) erfolgt
gemal Kapitel 5.1.

Bevor das Wandanschlussprofil (1) an
die Hauswand geschraubt wird,
Befestigungsschlitten 59 mm (2) in
eines der beiden Profile einschieben.
Wandanschlussprofile (1) an der
Hauswand fixieren und zueinander
ausrichten.

Hinweis:

Die Kopplungsstelle der beiden
Wandanschlussprofile muss mit einem
geeigneten Dichtmittel abgedichtet werden.

4. Befestigungsschlitten 59 mm (2) mittig

Uber die Kopplungsstelle der
Wandanschlussprofile (1) schieben und
mit 2 Gewindestiften M5x6 (3)
verschrauben.

Nut im
Wandanschlussprofil
fur den

Befestigungsschlitten

Kopplungsstelle:
hier abdichten

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7
Artikelnummer

19.01.2017
118695-0000 Seite 44/66



6.2 Kopplung Dachrinne

i

Zum Anheben der Dachrinne ist ein Hilfsmittel, wie z.B. ein Montagelift notwendig.
Unter der Kopplungsstelle muss immer ein Pfosten stehen.

1. e Ermittlung der Pfostenldnge siehe
Kapitel 5.2.1
2. Dachrinne koppeln

Rechter Dachrinnenteil:

1.

Bei liegender Dachrinne die in den
rechten Dachrinnenteil eingeschraubte
Verspannung (1)
auseinanderschrauben, indem der
aullere Winkel 20x20x4 mm (2) mit
Bigel (3) und Verschraubung
(Befestigungsschlitten mit
Zylinderschraube M5x10) (4) geldst
wird.

Den jeweils auflieren Winkel 20x20x4
mm (2) der Verspannung (1) in den
linken Dachrinnenteil einschieben und
mit der Verschraubung
(Befestigungsschlitten mit
Zylinderschraube M5x10) (4)
befestigen.

Verbinderplatte (5) ist bereits im
rechten Dachrinnenteil engeschoben
und fixiert.

»,Kopplung Dachrinne® (6) ist ebenfalls
bereits im rechten Dachrinnenteil
eingeschoben. Muss herausgezogen
werden.

Dachrinnenverbinder (7) mit
geeignetem Kleb-/ Dichtmittel auf die
Kopplungsstelle des rechten
Dachrinnenteils kleben.

,Kopplung Dachrinne® (6) von aul3en,
umlaufend geeignetes Kleb-/
Dichtmittel auftragen, und zur Halfte
wieder in den rechten Dachrinnenteil
schieben.

Rechten Dachrinnenteil mit z.B. einem
verstellbaren Bock auf die notwendige
Hohe anheben.

,Pfosten auRen” auf der rechten Seite
der Anlage von unten aufstecken und
verschrauben (siehe Kapitel 5.2.4).

Rechter Dachrinnenteil

,Kopplung Dachrinne® von unten
Kleb-/ Dichtmittel auftragen

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7 19.01.2017
Artikelnummer  118695-0000 Seite 45/66



3. Dachrinne koppeln

Linker Dachrinnenteil:

1. Rechter Dachrinnenteil mit z.B. einem
verstellbaren Bock auf die notwendige
Hoéhe anheben.

2. Pfosten Mitte/ Wand (2) von unten an
die rechte Dachrinne (1) mit
Senkschraube M8 x 40 (2)
verschrauben.

3. Auf die freiliegenden Bereiche der
Kopplung Dachrinne und die
freiliegende Seite des Dachrinnen-
verbinders ein geeignetes Klebe-/
Dichtmittel auftragen.

4. Linke Dachrinne aufschieben.

5. Dachrinnen zusammendricken.

6. Linke Dachrinne von unten mit der
Senkschraube M8 x 40 (3) am Pfosten
verschrauben.

7. Dachrinnen zusammendriicken.

unten fest anziehen.

8. Linke Dachrinne und rechte Dachrinne
mit Verspannungen (4) zusammen-
ziehen. — .
9. Beide Senkschrauben M8 x 40 (3) von NN
~>
\

Hinweis:

Dachrinne und Pfosten gegen Umfallen
sichern, bis die Transportprofile montiert
sind.

®

4e

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 46/66



6.3 Montage Transportprofile bei einer Reihenanlage

Jede der beiden Anlagenteile hat einen separaten Motor bzw. Achtkantwelle und ein
separates Tuchpaket. Es werden nur die Besonderheiten einer Reihenanlage
beschrieben. Alles Weitere ist den vorherigen Kapiteln zu entnehmen.

L-E»?
1. Transportprofile in das e Die ,Abdeckungen Endkappe Lagerseite”
Wandanschlussprofil einhangen auf die Innenseiten der ,Endkappen

Transportprofil“ in der Mitte verschrauben
(siehe Kapitel 5.5).

e Transportprofile wie in Kapitel 5.3
beschrieben montieren.

2. Montage Kopplungsblech

1. Kopplungsblech (1) entsprechend der
Lange der Transportprofile (2)
zuschneiden.

2. Auf die Kopplungsstelle bzw. auf die
beiden mittleren Transportprofile (2)
legen.

3. Mit Bohrschrauben 3,9x13 Torx (3)
verschrauben.

4. Kopplungsblech an allen Enden mit
Kleb- und Dichtmittel abdichten (4). Bei
Anlagen mit einem Ausfall von Gber 3m
mulssen entsprechend alle weiteren
Kopplungsbleche ebenfalls abgedichtet
werden.

Detail A

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 47/66



6.4 Montage Abdeckung Halteprofil Schutzdach

Bei einer Reihenanlage werden folgende Profile zweiteilig geliefert: ,Halteprofil
Schutzdach® und ,Wandanschluss Oberteil“.

1. »Abdeckung Halteprofil Schutzdach“
montieren

e Die Stol3stelle des ,Halteprofil
Schutzdach® (1) und des
+~Wandanschluss Oberteil* (2) muss
abgedeckt und abgedichtet werden.

e Dazu wird das Abdichtungsband (3) auf
die Unterseite der ,Abdeckung
Halteprofil Schutzdach® (4) geklebt.

e Mit 2 Bohrschrauben 3,9x13 Torx (5)
verschrauben.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 48/66



Besondere Montagefalle

Kapitel 7.1 Montage an
einer seitlichen Wand
(bis maximal 4,5 m Breite)

Kapitel 7.2
Montage an
der Decke

71

Montage an einer seitlichen Wand

Befestigungswinkel 200x100x10 mm fiir
eine Montage an einer seitlichen Wand

1.

Bohrungen @ 8,4 mm entsprechend
den baulichen Gegebenheiten in das
Wandanschlussprofil (1) bohren. Die
Bemaliung der Langlécher beachten
(siehe Detail A).

Befestigungswinkel 200x100x10 mm
(2) entsprechend der Bohrungen an
das Wandanschlussprofil (1) halten und
2 Unterlegscheiben 8,4 (3) mit 2
Sechskantschrauben M8x30 (4) von
hinten einschieben.

Mit 2 Unterlegscheiben 8,4 (3) und 2
Sechskantmuttern M8 (5) von vorne
verschrauben.

Detail A 20
I—\\/_\
Tp]
O
e =
{ 153
= e
90

Ansicht von oben

Die weiteren Montageschritte sind den
Kapiteln einer PergoTex Il zu
entnehmen.

35

|SONY)

150.75

, 39

65

Ansicht von unten

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7
Artikelnummer

19.01.2017
118695-0000 Seite 49/66



7.2 Montage an der Decke

Befestigungswinkel 200x100x10 mm fiir

eine Deckenmontage \\\\\\\\\\\

1. Bohrungen @ 8,4 mm entsprechend
den baulichen Gegebenheiten in das
Wandanschlussprofil (1) bohren. Die
Bemalung der Langlécher beachten U

35

130

(siehe Detail A). 35
2. Befestigungswinkel 200x100x10 mm

(2) entsprechend der Bohrungen an ln— P ~|
das Wandanschlussprofil (1) halten und @

2 Unterlegscheiben 8,4 (3) mit 2 U U U

200

Sechskantschrauben M8x30 (4) von
hinten einschieben.

3. Mit 2 Unterlegscheiben 8,4 (3) und 2
Sechskantmuttern M8 (5) von vorne Ansicht von hinten
verschrauben.

80

Detail A

jmm} fmm |

T

i
| |-

e

W
I

8.5

Ansicht von oben

Hinweis:
Das ,Halteprofil Schutzdach* Iasst sich —
einschwenken, wenn die Anlage an der
Decke befestigt ist (siehe Detail B).

31,9

200

¢ Die weiteren Montageschritte sind den
Kapiteln einer PergoTex Il zu

Detail B
entnehmen.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 50/66




8 Montage der PergoTex Il Basic/ LED

@ ¢ Die Anzahl der seitlichen Befestigungswinkel wird vor Ort nach baulichen
Gegebenheiten vor der Bestellung einer PergoTex Il entschieden.

e Die Anzahl der vorderen Befestigungswinkel richtet sich immer nach der Anzahl der
Transportprofile.

¢ Die Anzahl der hinteren Befestigungswinkel wird vor Ort bestimmt und darf nicht die
Anzahl an Transportprofilen unterschreiten.

e Bohrungen @ 8,4 mm entsprechend der baulichen Gegebenheiten in das
Wandanschlussprofil bohren. Die Bemalung der Langlécher im jeweiligen
Befestigungswinkel beachten.

e Die weiteren Montageschritte sind den Kapiteln einer PergoTex Il zu entnehmen.

Abbildung 8: PergoTex Il Basic/ LED

1. Befestigungswinkel 4. Befestigungswinkel
200x100x10x140 mm komplett 200x100x10x120 mm komplett

2. Befestigungswinkel 5. Befestigungswinkel
200x100x10x140 mm komplett 100x50x5x120 mm komplett

3. Befestigungswinkel 6. Befestigungswinkel
200x100x10x120 mm komplett 124x100x9x120 mm komplett

Alle Befestigungswinkel werden inklusive Befestigungsschrauben und
Befestigungsplatte geliefert.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 51/66




9 Elektroanschluss

9.1 Sicherheitshinweise

Elektrische Gefahren

Bei unsachgemaflem elektrischem Anschluss bestehen elektrische Gefahren.

» Die PergoTex Il darf nur angeschlossen werden, wenn die Angaben auf der
Kennzeichnung an der PergoTex Il und/oder den Angaben in der beiliegenden
Montageanleitung mit der Stromquelle libereinstimmen. Die Kennzeichnung bzw.
Angaben miissen zumindest Werte liber Spannung, Frequenz und Leistung enthalten.

» Ein elektrischer Festanschluss darf ausschlieflich an Leistungsnetze erfolgen, die mit
einer allpoligen Trennvorrichtung mit mind. 3 mm Kontaktoéffnungsweite ausgestattet
werden.

» Die beigefiigten Montagehinweise der mitgelieferten elektrischen Komponenten sind
zu beachten.

» Nur ein qualifizierter Mitarbeiter darf am System arbeiten.

9.2 Einstellen der Endlage

Produktschaden

Falsche Endlageneinstellung kann Produktschaden verursachen.

» Die Endlage des Motors beim Einfahren muss so eingestellt werden, dass dieser 2 cm
vor dem Anschlag mit Punktabschaltung abschaltet.

@ Zum Einstellen der Endlage, wird ein Einstellset von Becker bendtigt.

Beiliegende Kabelpeitsche benutzen (BiConnect LED).

Die Schaltplane zeigen die Stelle fiir den Anschluss des Einstellsets (siehe dazu * im

Kapitel Schaltplane).

o Die Montage- und Betriebsanleitung des verwendeten Becker Motors liegt den
Unterlagen der Anlage bei.

e Anlage komplett ausfahren und wieder einfahren.

o Nach dem Einfahren ca. 2cm ausfahren und so die obere Endlage des Motors
einstellen (Punktabschaltung).

e AnschlieBend Anlage nonstop nach unten ausfahren, bis der Motor selbstandig
stoppt.

e Motor Endlagen sind eingestellt.

Endlage des Motors priifen:

1. Nach der Montage der PergoTex |l das exakte Abschalten des Motors prifen. Dazu
3-mal bis zur ersten Quersprosse einfahren und wieder ausfahren.

2. Gegebenenfalls neu einstellen.

werden.

@ Wenn die Endlage falsch eingelernt ist, muss diese mit einem Einstellset geléscht

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 52/66




9.3 Somfy Funk einlernen

@ Bei Somfy ohne Option LED

¢ Anlage an die Netzspannung anschlieften (Motor mit Somfy Universal RTS
verbinden).
o Somfy Funksteuerung flr den Motor kann eingelernt werden.

e Fahrtrichtung und Kanal einlernen (siehe separate Gebrauchsanweisung Somfy
Universal RTS).

e Gegebenenfalls weitere Funkempfanger auf dem Kanal einlernen.

Bei Somfy mit Option LED

¢ Anlage an die Netzspannung anschlielten und Somfy Lighting RTS Licht-

Funkempfanger von der Netzspannung trennen (siehe dazu im Kapitel Schaltplane

unter Somfy LED **).

Nur der Somfy Universal RTS Motor-Funkempfanger kann jetzt eingelernt werden.

Fahrtrichtung und Kanal einlernen (siehe separate Gebrauchsanweisung Motor).

Gegebenenfalls weitere Funkempfanger auf dem Kanal einlernen.

Den Somfy Lighting RTS Licht-Funkempfanger wieder an die Netzspannung

verbinden.

Den Kanal, auf dem das Licht eingelernt werden soll, driicken und Licht einlernen.

e Empfangerbox wieder nach oben in das Wandanschlussprofil klappen (siehe Kapitel
Empfangerbox bei LED-Beleuchtung).

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 53/66




9.4 Schaltplane zum Anschluss des Einstellsets

-

<

*hier Einstellset
anschlielen

==
= BiRec MA-K

@

@
Hirschmann Hirschmann
Stak3 Stas3
1=N blau 1 =N blau
2 =L braun 2 =L braun
3 = nicht belegt 3 = nicht belegt
PE = Erde PE = Erde

STAK 32 (] STAS 3
3G0.75mm? \_ -
\\
e /— bauseits
u”“ .“‘-\“\'
- .;f - - f Zuleitung _'\_‘
- - A
g? w |- w 230V~ )
\ 50Hz :
\ !
~ e S 3G0,75mm? "/
(@) 1% r
(V)% f_?
e O
Hirschmann Hirschmann =
Stak3 Stas3
1=Nblau 1= N blau
2 =L braun 2 =L braun
3 = nicht belegt 3 = nicht belegt
PE = Erde PE = Erde @
Abbildung 9: Schaltplan PergoTex Il bei BiConnect ohne LED
e Wandanschluss: I
e T e
*hier Einstellset mit
Service Kabel
anschlieRen
\r J
= - 4 4 LED Sprosse
5 (eemel &
—= BRec LED 48V ~ LED Sprosse
Y
: . "’_ -_-_; ------------- T Zuleitung h"-\
> ‘ G::QEﬁF g
3G0.75mmt

\ 3AG0.75mm?

!

bauseits /

/(?—_:\

B
:

Abbildung 10: Schaltplan PergoTex Il bei BiConnect mit LED

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7
Artikelnummer

19.01.2017
118695-0000

Seite 54/66



d ) *hier Einstellset
X anschlielen
— i TR —e
\ e
(l \1 ‘_. - - z% \ Allv \‘ % Zuleitung I\._
M oa \_ k 230V~ Y
50Hz \
4G0.75mm \ 460.75mr? 360.75ne .
N :
g !
\, o
N Schalter zum ,AUF PR
T und AB* fahren - -
> \_
— ) 5 bauseits
Hirschmann Hirschmann
Stak3 Stas3
1 =N blau 1 =N blau
2 = L1 schwarz 2 =L1 schwarz
3 =L2 braun 3 =L2 braun
PE = Erde PE = Erde

Abbildung 11: Schaltplan PergoTex Il bei konventioneller Ausfiihrung ohne LED

/P Wandanschluss: I
—a@) *hier Einstellset
anschlieflen
(= B &S Netztel '—[[:j
/
LED Sprosse )
LED Sprosse)
mr T Tt ,,-AUF :
==, _— undAB"fahren Zuleitung
N i é -8l - h‘ } ' 230w~
,a N AV v L S0Hz I. bauseits
Luo.vsm' 460, ?Snn’ — 3675w L
JIr_35[‘.?"5Hr‘1= Zuleitung |
N - l 7 230V~ "~
7 % = v
3G0.75mr? 360.75mr \__Lichtschalter o

@ @
| —
) @
Belegung Belegung Belegung Belegung
Hirschmann Hirschmann Hirschmann Hirschmann
Stak3 fiir den Motor Stas3 fiir den Motor Staka3 fir das Licht Stas3 fir das Licht
1=Nblau 1 =N blau 1 =N blau 1=Nblau
2 = L1 schwarz 2 = L1 schwarz 2 = L1 schwarz 2 = L1 schwarz
3 =L2 braun 3 =L2 braun 3 = nicht belegt 3 = nicht belegt
PE = Erde PE = Erde PE = Erde PE = Erde

Abbildung 12: Schaltplan PergoTex Il bei konventioneller Ausfiihrung mit LED

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7
Artikelnummer

19.01.2017

118695-0000 Seite 55/66




*hier Einstellset
anschlieRen

O

Universal
RTS

./' T -
\ ‘f é i Zuleitung ) \
h f Il E i 230V !
. 2 - )
3G0.75mm? j 3G0.75mm S0Hz
\

.\‘ R

Tl R

bauseits / /—"$

@

2 O
Hirschmann Hirschmann O
Stak3 Stas3
1 =N blau 1 =N blau B
2 =L braun 2 =L braun O
3 = nicht belegt 3 = nicht belegt

= PE = Erd

PE = Erde rde Somfy

Abbildung 13: Schaltplan PergoTex Il bei Somfy ohne LED

7~ Wandanschluss ™
N T e
** Licht-Funkempfanger von Netzspannung trennen
*hier Einstellset anschlieRen
S

LED Sprosse ™
S

Pl LED Sprasse
= BiRec LED 48V -
> /’

3G0,75mm? . Zuleitung

1 - / f= @R =
N 7 € = —— = 230V~
! e -kl S0Hz S

[
%
L

_ O
bauseits

Hirschmann Hirschmann O
Stak3 Stas3
1 =N blau 1=Nblau O
2 =L braun 2 =L braun Somfy
3 = nicht belegt 3 = nicht belegt
PE = Erde PE = Erde

Abbildung 14: Schaltplan PergoTex Il bei Somfy mit LED

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer

Version 7 19.01.2017
118695-0000 Seite 56/66



PergoTex Il mit Hirschmann-Steckverbindung

H@
STAK 3

Belegung fir ein 3-adriges Kabel
Hirschmann STAK 3 Buchse

= N blau

= L braun
= nicht belegt 3
E = Erde grun/gelb

1

2
3
P

Belegung fir ein 4-adriges Kobel
Hirschmann STAK 3 Buchse

1 =N blou vy
2 = L1 schwerz
g = L2 braun H

E = Erde grin/gelb

Abbildung 15: Hirschmann-Steckverbindung

Belequng fUr ein 3-odriges Kabel
Hirschmann STAS 3 Stecker

1 =N blau

2 = L broun

3 = richt belegt

PE = Erde grun/gelb

Belegung flr ein 4-odriges Kabel
Hirschmann STAS 3 Stecker

1 =N blau

2 = L1 schwarz
3=L

PE = Erde grin/gelb

9.5 Kabelverlegung bei Anlagen ohne LED-Beleuchtung

1. Motorkabel an Hirschmann Steckverbindung/ BiConnect MA-K/ Somfy Universal RTS
Motor-Funkempfanger (sind bereits am Wandanschlussprofil vormontiert) stecken:

Hier gezeigt:
Hirschmann
Steckverbindung

2. Kabelbinder aus Stahl mit Senkblechschraube 4,2x9,5 in der Schraubnut des
Wandanschlussprofils montieren und Motorkabel sichern.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7

19.01.2017

Artikelnummer  118695-0000 Seite 57/66



10 PergoTex Il LED-Beleuchtung

10.1 Sicherheitshinweise zur LED-Beleuchtung

Beschadigung der LED-Spots
Unsachgemaler Anschluss und Verkabelung kann die LED-Beleuchtung beschadigen.

» Um die Softstartfunktion - welche die Einschaltspitzen verhindert - zu gewabhrleisten,
die LED-Beleuchtungseinrichtung nie unter Spannung zusammenstecken. Dies gilt
auch fiir einzelne LED-Spots beim Austausch. Immer in stromlosen Zustand verkabeln
und erst dann das Netzteil Uber den 230 V AC-Anschluss einschalten.

10.2 Technische Details LED-Beleuchtung

10.2.1 Beleuchtungseinrichtung

Nennspannung: 230 VAC/700 mADC

Anzahl Leuchten: 2 — 48 LED-Spots

Dimmbar: ja (mit BiConnect BiRec MLED)
Aufbau Schaltung elektrische Reihenschaltung
Schutzart: P24

Schutzklasse: 11

10.2.2 LED-Leuchten

LED-Spot:

Leuchtmittel: LED-Lampe (Cree MX6)
Betriebsstrom: 700 mA Konstantstrombetrieb
Spannung pro Leuchte: 3,7V

Leistung pro Leuchte: 26W

Farbtemperatur: warmweifd (3000 K)
Abstrahlwinkel: 60°

Gehausedurchmesser: 29 mm

Gehausehdhe: 32 mm

10.3 Kabelverlegung bei Montage der Anlage mit LED-Leuchten

Das schwarz-rote Zuleitungskabel wird an den
bereits im Werk vormontierten Kabelbindern aus
Stahl an die ,Endkappe Transportprofil hinten®
befestigt.

Kabelbinder aus Stahl
Schwarz-rotes Zuleitungskabel um Kabel biegen

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 58/66



11 Fehleranalyse

Fehler

Ursache

Behebung

Motor lauft nicht

Kein Strom vorhanden
Motor falsch angeschlossen

Motor ist zu warm
Motor ist defekt

Netzspannung wieder
einschalten

Durch Berechtigten Motor
neu anschlieen

10 bis 15 Minuten warten
Motorwechsel (Berechtigter)

Anlage schaltet zu spat ab
und brummt langer als 10
Sekunden

Motor falsch eingestellt

Motor richtig einstellen
(Monteur)

Anlage fahrt nicht ganz ein
oder nicht ganz aus

Motor falsch eingestellt

Zwischenposition eingestellt

Motor richtig einstellen
(Monteur)
Zwischenposition I6schen

Quersprossen fahren nicht
gleichmaRig beim
Ausfahren/ Nachrutschen
der Quersprossen

Hulsenmuttern an der
Aufhangung der
Quersprossen zu fest
angezogen, sodass
Laufwagen verdreht werden

Hullsenmuttern lockern;
Anlage mehrmals aus- und
einfahren. Hilsenmuttern
vorsichtig fest anziehen.

Knallgerdusch beim
Fahren der Anlage

Zahnriemen nicht
ausreichend gespannt,
sodass er auf der
Riemenscheibe in der
Endkappe an
Wandanschlussprofil springt

Endkappe am
Transportprofil vorne 6ffnen
und Zahnriemen
nachspannen (Drehmoment
fur die Schrauben 0,75 Nm)

Quersprossen nicht
parallel zur Dachrinne

Transportprofile nicht richtig
ausgerichtet

Fixierung Quersprosse oben
an der feststehenden
Quersprosse nicht korrekt
eingestellt

Transportprofile ausrichten

Fixierung Quersprosse
einstellen

Wassereintritt am
Schutzdach

Schutzdachprofile nicht
ausreichend verspannt

Verspannungen unterhalb
des Schutzdachs
nachziehen

Clipsprofile/ Blenden am
Pfosten zu locker und
klappern bei Wind

Alle Clipsverbindungen sind
wegen Bauteiltoleranzen
eher zu locker als zu fest
ausgelegt

Clipsstege punktuell
aufbiegen bis
Clipsverbindung fest ist

Kederprofil
Wandanschluss lasst sich
nicht montieren

Seitliche Schrauben am
Kederprofil zu fest
angezogen, sodass das
Kederprofil verbiegt

Schrauben seitlich leicht
I6sen, bis das Kederprofil
gerade ist

Clipsprofile rutschen nach
unten (Spalt an der
Dachrinne)

Clipsprofile nicht gleich
geschnitten

Clipsprofile unten unterlegen
Profile an den Clipsstegen
stauchen

Abdeckkappe fiir
Quersprosse halt nicht
richtig

Quersprosse zu fest
angeschraubt (Drehmoment
nicht eingehalten)

Clipssteg der Abdeckkappe
fur Quersprosse zu locker

Hutmuttern I6sen und mit
vorgegebenen Drehmoment
anziehen

Clipsstege etwas
zusammendricken

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7
Artikelnummer

19.01.2017

118695-0000 Seite 59/66



Anlage und Licht reagiert
nicht auf das Signal des
Hand-/ Wandschalters

Keine Netzspannung

(Bei BiConnect oder Somfy)
Anlage/ Licht ist nicht
eingelernt

(Bei BiConnect oder Somfy)
Batterien des Handsenders
leer

Fl Schalter/ Sicherung
inaktiv

Funkempfanger MLED
defekt

Netzspannung wieder
einschalten
Anlage/ Licht einlernen

Batterien wechseln

Fl Schalter und Sicherung
aktivieren
Funkempfanger MLED
ersetzen

Nur das Licht reagiert
nicht auf das Signal des
Hand-/ Wandschalters

(Bei BiConnect oder Somfy)
Licht ist nicht eingelernt
Schwarz-rotes
Zuleitungskabel ist nicht mit
dem Netzteil am
Wandanschluss verbunden

Licht einlernen

Schwarz-rotes
Zuleitungskabel mit dem
Netzteil am Wandanschluss
verbinden

reagieren auf das Signal
des Hand-/
Wandschalters, die
anderen bleiben
ausgeschaltet

BiRec LED-48V ist defekt

Funkempfanger MLED Funkempfanger MLED
defekt ersetzen
Nicht alle Lichtsprossen Funkempfanger Funkempfanger

BiRec LED-48V ersetzen

Ein LED-Spot leuchtet
nicht

LED Spot defekt

LED-Spot wechseln

Rote Lampe leuchtet im
LED-Spot

LED-Spot defekt

LED-Spot wechseln

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7
Artikelnummer  118695-0000

19.01.2017

Seite 60/66



12 Ubergabe

Alle Bedienungs- und Wartungsanleitungen sind mit einer Einweisung dem Nutzer zu
Ubergeben. Er ist umfassend Uber die Sicherheits- und Nutzungshinweise der PergoTex |l
aufzuklaren. Bei Nichtbeachtung und Fehlbedienung kann es zu Schaden an der PergoTex Il
und zu Unfallen kommen. Die Anleitungen sind vom Kunden aufzubewahren und missen bei
einer eventuellen Ubertragung der PergoTex Il auf Dritte an den neuen Besitzer weitergegeben
werden.

Nach Kenntnis der értlichen Gegebenheiten und erfolgter Montage erklart das
Montageunternehmen dem Endnutzer, ob die vom Hersteller angegebene
Windwiderstandslasse im montierten Zustand erreicht wurde. Wenn nicht, muss das
Montageunternehmen die tatsachlich erreichte Windwiderstandklasse dokumentieren.
Automatische Steuerungen sind auf diesen Wert einzustellen. Der Kunde bestatigt dem Monteur
schriftlich die korrekte Ausflihrung der PergoTex Il und der Montage, die Montagezeit und das
Abnahmegesprach mit den Sicherheitshinweisen.

13 Entsorgung

Das Produkt enthalt keine Materialien, die flr andere Personen oder die Umwelt gefahrlich sind.
Trotzdem mussen die Teile der PergoTex Il fachgerecht entsorgt werden.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 61/66



14 Ubergabeprotokoll

Angebots-/Auftrags-Nr.:

Kundenanschrift:

Tel.:
Mobil:

Email:

Firma

Ubergabeprotokoll

Datum

offensichtliche
Mangel abgenommen: O ja O nein
Wenn nein, was wird bemangelt?

Die PergoTex Il wurde nach Absprache mit Frau/Herrn

ohne

abgenommen

*Verzichtet der Kunde auf eine férmliche Abnahme und nimmt er die PergoTex Il in Betrieb, so gilt sie als

Der Kunde wurde ordnungsgeman
anhand der Wartungs- und
Gebrauchsanleitung in die Bedienung
der PergoTex Il eingewiesen

Oja
O nein

Die PergoTex Il darf unter folgenden Bedingungen genutzt werden:

Wind:
Regen:
Frostgefahr:

bis Windstarke zulassig

O unzulassig

O unter Aufsicht zulassig

O uneingeschrankt zulassig
O unzul3ssig

Dem Kunden wurden folgende Unterlagen tbergeben:

Wartungs- und Gebrauchsanleitung Oja Onein Montage- und Einstellanleitungen

Montageanleitung Oja Onein der Motor-, Schalter- und Oja Onein
Garantieunterlagen Oja Onein Steuerungshersteller

Sonstiges: Die Montage erfolgte durch:

Name

von bis

Uhrzeit Uhrzeit Stunden

Unterschrift Monteur

Unterschrift Kunde

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7 19.01.2017
Artikelnummer  118695-0000 Seite 62/66



15 Leistungserklarung

Produkte:
PergoTex Il, Textiles Terrassendach

Typen:
Pergola-Markise weinor GmbH & Co. KG

Verwendungszweck nach DIN EN 13561 Markisen — Leistungs- und
Sicherheitsanforderungen; Deutsche Fassung: 2009-01

Hersteller:

weinor GmbH & Co. KG
Mathias-Briggen-Strale 110
50829 Koln, Deutschland

Zertifizierung gemaR Bewertungssystem 4 der Bauproduktenverordnung 305/2011/EG durch
den Hersteller erfolgt.

Das Produkt erfiillt bei bestimmungsgeméaBer Verwendung die wesentlichen Eigenschaften
die in den folgenden Normen festgelegt sind.

Erklarte Leistung

Wesentliche Merkmale/ Norm Erklarte Leistung
Leistung
Windwiderstandsklasse DIN EN 13561 Windwiderstandsklasse 3
(0-3) Markisen - Leistungs- und

Sicherheitsanforderungen;

Deutsche Fassung:2009-01

Bevollmachtigter fiir die Zusammenstellung der technischen Unterlagen:
Czarnetzki, Erwin, Dokumentationsbevollmachtigter

weinor GmbH & Co. KG

Mathias-Briggen-Str. 110

50829 Koln, Deutschland

f/vﬁ.

Datum/ Unterschrift:

Kdln, 01.08.2015 ppa. Karl-Heinz Stawski

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017
Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 63/66



16 D EU-Konformitatserklarung PergoTex Il

NL EU-conformiteitsverklaring
GB EU Declaration of Conformity
FR Déclaration de conformité UE

Hersteller

Fabrikant

Manufacturer

Fabricant

Produkt | Produkttyp | Baujahr
Product | Producttype | Bouwjaar

Product | Product type | Year

built

Produit | Type de produit |

Année de construction

Produktbeschreibung
Productbeschrijving
Product description
Description du produit

Erklarung

Verklaring

Declaration

Déclaration

Richtlinien und Normen

Richtlijnen en normen

Directives and standards

Directives et normes

Ort, Datum
Stad, datum
City, Date
Ville, Date

weinor GmbH & Co. KG  Dokumentationsbevollméchtigter
Mathias-Briiggen-Strale 110
50829 Koln/Cologne/Keulen
Deutschland/Duitsland/
Germany/Allemagn

Documentatiegevolmachtigde Czarnetzki. Erwin

Documentation Officer

Chargé de la documentation

PergoTex Il | Pergola-Markise mit Motorantrieb
PergoTex Il | Pergola-zonwering met motoraandrijving ab |
vanaf |
PergoTex Il | Pergola awning with motor drive from |
a partir de |
04/2016
PergoTex |l | Store de pergola avec entrainement motorisé

Aufenliegender Sonnenschutz

Aan de buitenzijde aangebrachte zonwering
Outdoor sun protection

Protection solaire extérieure

Wir erklaren, dass das oben bezeichnete Produkt aufgrund seiner Konzipierung und Bauart,
sowie in der von uns in Verkehr gebrachten Ausfiihrung den einschlagigen grundlegenden
Sicherheits- und Gesundheitsanforderungen der folgenden EU-Richtlinien entspricht. Bei einer
nicht von uns abgesprochenen Anderung des Produktes verliert die Erklarung ihre Giiltigkeit.

Wij verklaren, dat het hierboven aangeduide product, op basis van ontwerp en bouwwijze,
alsmede in de door ons in verkeer gebrachte uitvoering, voldoet aan de geldende fundamentele
veiligheids- en gezondheidsvoorschriften van de volgende EU-richtlijnen. Bij een niet met ons
afgesproken wijziging van het product verliest de verklaring haar geldigheid.

We declare that, due to its design and type of construction as well as in the form in which it was
marketed by us, the product mentioned above meets the relevant fundamental health and
safety requirements prescribed by the EU directives stated below. Any modification of the
product not approved by us will result in this declaration becoming invalid.

Nous déclarons que le produit désigné ci-dessus, sur la base de sa conception et de son type
de construction, répond dans la version que nous commercialisons, aux exigences
fondamentales de santé et de sécurité des directives UE suivantes. En cas de modification du
produit sans notre accord, cette déclaration n‘est plus valable.

Maschinenrichtlinie 2006/42/EG | Machinerichtlijn 2006/42/EG |
Machinery Directive 2006/42/EG | Directive sur les machines 2006/42/EG

EU-Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU | EU-Laagspanningsrichtlijn 2014/35/EU |
EU low voltage directive 2014/35/EU | EU directive basse tension 2014/35/EU

Richtlinie Gber elektromagnetische Vertraglichkeit 2014/30/EU | Richtlijn inzake
elektromagnetische compatibiliteit 2014/30/EU | Electromagnetic Compatibility Directive
2014/30/EU | Directive sur la compatibilité électromagnétique 2014/30/EU

EN 13561:2015 | EN 50366:2003 + A1:2006 |
EN 60335-1:2012 | EN 60335-2-97:2006 + A11:2008 + A2:2010

KélIn, 20.04.2016 Unterschrift
Keulen, 20-04-2016 Handtekening
Cologne, 2016-04-2016 Signature
Cologne, le 20/04/2016 Signature

f/vﬁ.

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED

Montageanleitung

Technische Anderungen vorbehalten

Version 7 19.01.2017

Artikelnummer  118695-0000 Seite 64/66



17 D EU-Konformitatserklarung PergoTex Il LED

NL EU-conformiteitsverklaring
GB EU Declaration of Conformity
FR Déclaration de conformité UE

Hersteller weinor GmbH & Co. KG  Dokumentationsbevollméchtigter
. Mathias-Briiggen-Strae 110 . .
Fabrikant 50829 Koln/Cologne/Keulen Documentatiegevolmachtigde Czarnetzki, Erwin
Manufacturer Deutschland/Duitsland/ Documentation Officer
Germany/Allemagn
Fabricant Chargé de la documentation

Produkt | Produkttyp | Baujahr PergoTex Il LED | Pergola-Markise mit Motorantrieb und integrierter

LED Beleuchtung

Product | Producttype | Bouwjaar PergoTex || LED | Pergola-zonwering met motoraandrijving ab |
en geintegreerde ledverlichting vanaf |
from |
Product | Product type | Year PergoTex Il LED | Pergola awning with motor drive and a partir de |
built integrated LED lighting 04/2016

Produit | Type de produit |
Année de construction

PergoTex Il LED | Store de pergola avec entrainement motorisé
et éclairage LED intégré

Produktbeschreibung Aufenliegender Sonnenschutz

Productbeschrijving
Product description
Description du produit

Erklarung

Verklaring

Declaration

Déclaration

Richtlinien und Normen

Richtlijnen en normen

Directives and standards

Directives et normes

Ort, Datum
Stad, datum
City, Date
Ville, Date

Aan de buitenzijde aangebrachte zonwering
Outdoor sun protection
Protection solaire extérieure

Wir erklaren, dass das oben bezeichnete Produkt aufgrund seiner Konzipierung und Bauart,
sowie in der von uns in Verkehr gebrachten Ausfiihrung den einschlagigen grundlegenden
Sicherheits- und Gesundheitsanforderungen der folgenden EU-Richtlinien entspricht. Bei einer
nicht von uns abgesprochenen Anderung des Produktes verliert die Erklarung ihre Giiltigkeit.

Wij verklaren, dat het hierboven aangeduide product, op basis van ontwerp en bouwwijze,
alsmede in de door ons in verkeer gebrachte uitvoering, voldoet aan de geldende fundamentele
veiligheids- en gezondheidsvoorschriften van de volgende EU-richtlijnen. Bij een niet met ons
afgesproken wijziging van het product verliest de verklaring haar geldigheid.

We declare that, due to its design and type of construction as well as in the form in which it was
marketed by us, the product mentioned above meets the relevant fundamental health and
safety requirements prescribed by the EU directives stated below. Any modification of the
product not approved by us will result in this declaration becoming invalid.

Nous déclarons que le produit désigné ci-dessus, sur la base de sa conception et de son type
de construction, répond dans la version que nous commercialisons, aux exigences
fondamentales de santé et de sécurité des directives UE suivantes. En cas de modification du
produit sans notre accord, cette déclaration n‘est plus valable.

Maschinenrichtlinie 2006/42/EG | Machinerichtlijn 2006/42/EG |
Machinery Directive 2006/42/EG | Directive sur les machines 2006/42/EG

EU-Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU | EU-Laagspanningsrichtlijn 2014/35/EU |
EU low voltage directive 2014/35/EU | EU directive basse tension 2014/35/EU

Richtlinie uber elektromagnetische Vertraglichkeit 2014/30/EU | Richtlijn inzake
elektromagnetische compatibiliteit 2014/30/EU | Electromagnetic Compatibility Directive
2014/30/EU | Directive sur la compatibilité électromagnétique 2014/30/EU

EN 13561:2015 | EN 50366:2003 + A1:2006 | EN 55015:2013 + A1:2015 |

EN 60335-1:2012 | EN 60335-2-97:2006 + A11:2008 + A2:2010 | EN 60598-1:2015-10 |
EN 60598-2-2:2012/10 | EN61000-3-2:2014 | EN 61000-3-3:2013 | EN 61547:2009 |
EN 62471:2009-03

KélIn, 20.04.2016 Unterschrift

Keulen, 20-04-2016 Handtekening

Cologne, 2016-04-2016 Signature f/’ & .
Cologne, le 20/04/2016 Signature

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung Version 7 19.01.2017

Technische Anderungen vorbehalten Artikelnummer  118695-0000 Seite 65/66



Markisen

Markise
mit Volant Plus
und Tempura

MARKISEN

INDIVIDUELLE LOSUNGEN

MIT SYSTEM

TERRASSENDACHER
UND GLASOASEN®

Glasoase® Terrassendach
mit Beschattung WGM mit Festverglasung
und Ganzglas-Elementen SUPER LITE

Terrassendacher

Markise

mit Volant Plus
und Paravento

Glasoasen®

PergoTex Il
und Tempura

TEXTILE BESCHATTUNG

Terrassendach
Terrazza

mit Beschattung
Sottezza ll

MIT PFOSTEN

Textiles Terrassendach
Plaza Home
und Paravento

Textiles Terrassendach
Plaza Pro
mit Paravento
und VertiTex

weinor GmbH & Co. KG
Mathias-Briiggen-Strafe 110
50829 Koln

www.weinor.de

Hotline: +49(0)221/5 97 09-214
Fax: +49(0)221/5 97 09-898

welnor PergoTex I/ PergoTex Il LED
Montageanleitung
Technische Anderungen vorbehalten

Version 7 19.01.2017

Artikelnummer  118695-0000 Seite 66/66



	1 Hinweise zur Montageanleitung
	1.1 Gültigkeit der Anleitung
	1.2 CE Kennzeichnung
	1.3 Darstellungsmittel
	1.3.1 Warnhinweise
	1.3.2 Tipps und Empfehlungen
	1.3.3 Bildliche Darstellungen
	1.3.4 Handlungsanweisungen


	2 Sicherheitshinweise
	2.1 Grundlegende Sicherheitshinweise
	2.2 Qualifikation
	2.2.1 Elektroarbeiten

	2.3 Transport
	2.4 Hochziehen mit Seilen
	2.5 Befestigungsmittel
	2.6 Aufstiegshilfen
	2.7 Absturzsicherung
	2.8 Elektroanschluss
	2.9 Bestimmungsgemäße Verwendung
	2.10 Unkontrollierte Bedienung
	2.11 Quetsch- und Scherbereiche
	2.12 Übergabe
	2.13 Probelauf

	3 Montagematerialien
	3.1 Hinweise zu Klebe- und Abdichtmitteln

	4 Produktbeschreibung
	4.1 Schematische Darstellung PergoTex II Basic/ LED
	4.2 Schematische Darstellung PergoTex II/ LED

	5 Montage an Wand
	5.1 Montage Wandanschlussprofil
	5.2 Montage Pfosten und der Dachrinne
	5.2.1 Ermittlung der Pfostenlänge
	5.2.2 Standardausführung: Pfosten mit Pfostenplatte befestigen
	5.2.3 Option: Pfosten einbetonieren
	5.2.4 Montage Pfosten mit Dachrinne

	5.3 Montage der Transportprofile 
	5.4 Montage der Dachrinne Schutzdach
	5.4.1 Transportprofile Ausrichten

	5.5 Montage Achtkantwelle und Motor
	5.6 Montage Halteprofil Schutzdach
	5.7 Kederprofil mit Rinne abdichten
	5.8 Montage Stützprofil Schutzdach
	5.9 Montage Schutzdachprofile
	5.10 Montage Tuchpaket mit Quersprossen
	5.11 Funktionsprüfung
	5.11.1 Sicherheitshinweise
	5.11.2 Funktionsüberprüfung der Anlage 
	5.11.3 Probelauf

	5.12 Montage Wandanschlusstuch
	5.13 Montage Wasserablauf Pfosten außen
	5.14 Montage Wasserablauf Pfosten Mitte/ Wand
	5.15 (optionale) Montage Führungsschiene VertiTex an Pfosten
	5.16 Montage Laubschutzgitter in die Dachrinne Schutzdach
	5.17 Montage Abdeckkappe Dachrinne
	5.18 Montage Abdeckblech Wandanschlussprofil und Abdeckkappe Wandanschlussprofil
	5.19 Montage Wandanschlussprofil Oberteil
	5.20 Abdichtung

	6 Reihenanlage
	6.1 Kopplung Wandanschlussprofil
	6.2 Kopplung Dachrinne
	6.3 Montage Transportprofile bei einer Reihenanlage
	6.4 Montage Abdeckung Halteprofil Schutzdach

	7 Besondere Montagefälle
	7.1 Montage an einer seitlichen Wand
	7.2 Montage an der Decke

	8 Montage der PergoTex II Basic/ LED
	9 Elektroanschluss
	9.1 Sicherheitshinweise
	9.2 Einstellen der Endlage
	9.3 Somfy Funk einlernen
	9.4 Schaltpläne zum Anschluss des Einstellsets
	PergoTex II mit Hirschmann-Steckverbindung
	9.5 Kabelverlegung bei Anlagen ohne LED-Beleuchtung

	10 PergoTex II LED-Beleuchtung
	10.1 Sicherheitshinweise zur LED-Beleuchtung
	10.2 Technische Details LED-Beleuchtung
	10.2.1 Beleuchtungseinrichtung
	10.2.2 LED-Leuchten

	10.3 Kabelverlegung bei Montage der Anlage mit LED-Leuchten

	11 Fehleranalyse
	12 Übergabe
	13 Entsorgung
	14  Übergabeprotokoll
	15 Leistungserklärung
	16  D  EU-Konformitätserklärung PergoTex II
	17  D  EU-Konformitätserklärung PergoTex II LED

